

Ára 8 fillér.

DEBRECEN, 1922

Nemzeti Múzeumnak

XXIII. ÉVFOLYAM, 121. SZÁM

SZERDA, MAJUS 22.

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben: Egy óra 2 P, Három óra 6 P. Előfizetés vidéken: Egy óra 2 P 50 f, Három óra 7 P 50 f. Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felolvasó szerkesztő és lektoralajos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet. A Debreceni Első Takarékpénztár épületében. Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Az egyetemi ifjuságért.

Igazán nem szorul különösebb bizonyításra, hogy az egyetemi ifjuság ma nagyon nehéz helyzetben végzi tanulmányait, hiszen részese és elszenvédeje mindazoknak a bajoknak, amelyeket vele együtt az egész ország a trianoni béke által kapott örökség gyanánt. A diáknymor újra és újra felmerült a szociális kérdések sorozatában, mint amely megoldásra, vagy legalább is enyhítésre vár. A kultuszminiszterium a maga lehetőségein belül mindent elkövet, hogy megkönnyítse az egyetemi ifjuság számára annak a pár esztendőnek az eltöltését, amelyek fejlődésére része a legfontosabbak, hiszen akkor készülődik a jövőre, akkor szerzi meg azokat az ismereteket, amelyek alapján majdan eble fog illeszkedni a magyar állam jövőendő kulturálatébe, hogy erejéhez és tehetségéhez mérten a köznek és a jövődönök hasznos munkása legyen.

A diáknymor enyhítésének problémája azonban sokkal szélesebbkörű segítségét követel, mint amennyit egyedül az állam, illetőleg a kultuszminiszterium nyújthatnak s ebbe a munkába bele kell kapcsolódnia a magyar társadalomnak is.

Ezt érezte meg a Dunán innen városok kulturális szövetsége, mikor tervbevette egy a debreceni Tisza István tudományegyetem keretein belül létesítendő száz ágys internátus megvalósítását, melyben a hallgatók nemcsak mindennapi ellátást kapnának minimális ellenérték mellett, hanem, amely valóságos nevelőintézet lenne, mint hogy gondoskodás történék a nyugati nyelvek megfelelő nyelvmesterek útján való tanításáról, a hallgatók testneveléséről, remes szórakozásáról stb.

A kultuszminiszter az szokott bökényesével és szívének természetes hajlamait követve, az egyetemi internátus költségeinek felét hajlandó vállalni, a másik felét azonban a Dunán innen városoknak kell előteremteni, hiszen nagyjából e városok fiából áll az egyetem hallgatósága.

Éppen ezért, megfontolva a tervbevetett intézmény várható hatásait, az ifjuság nevelésére és lelki fejlődésére s figyelembe véve azt a véghetetlen fontosságát, amely a kulturális együttműködés tényében nyilvánul meg, a Dunán innen városok nem zárkozhattak el annak a körülbelül nyolcszáz ezer pengőnek az előteremtése elől, mely az internátus költségeinek másik felét teszi ki.

Igaz, hogy ez terhet, még pedig elég súlyos újabb terhet jelent az ezéző polgárság számára, de ismerve azt a szeretetet, amellyel az egész nemzet kíséri a jövődönök generációk tanultságának és fejlődésének ügyét, kétségtelennek tartjuk, hogy a magyar polgárság nem fog elzárkózni e terhek vállalása elől. Hasznos befektetésnek fog ez bizonyulni, hiszen azokat az eredményeket van hivatalva támogatni és fejleszteni, amelyek egyedül tarthatják fenn a nemzetet s változtathatják meg a mai sötét jelent: a hazafiság, az igazi, komoly mély tudás s a kötelestégteljesítés moráljától áthatott tettvágy erejéit. Az áldozat, amit a jelen nehéz óráiban a polgárság hoz, százaszorosan visszafizetődik a jövőben, mert minden ország sorsa mulhatalanul összekapcsolódik ifjuságának sorsával, amely az előregedő és kihulló nemzedékek kezéből átveszi a haladás és nemzeti fejlődés fátylóját.

Dr. K. A.

Zaleski lengyel külügyminiszter látogatása Budapesten.

A kormányzó kihallgatáson fogadta. — A külföldi lapok nagy jelentőséget tulajdonítanak a lengyel külügyminiszter budapesti útjának.

Budapest, május 21. Pünkösöd hétfőjén este 8 óra 25 perckor érkezett meg Budapestre Zaleski lengyel külügyminiszter. Kisérétében volt Schwarzburg-Günther László, a lengyel külügyminiszterium egyik osztályvezetője és a miniszter személyi titkára.

Ünnepélyes fogadtatásban részesült a lengyel külügyminiszter. A MOVE 100 lövésze sorakozott fel a pályaudvar peronján, az egyetemi énekkarok a lengyel himnuszt és a magyar Hízek egyet énekelték és Zaleskit láthatóan meglepte az a nagy tömeg, amely a pályaudvaron szorongott. A hivatalos fogadtatásra megjelent notabilitások között feltűnt Walkó Lajos külügyminiszter, Khuen-Héderváry Sándor gróf, Belistka Sándor varsói követünk, a miniszterelnökség vezető tisztviselői és a budapesti lengyel követség teljes személyzete.

Zaleski az újságíróknak elmondta, hogy látogatása kizárólag udvariassági tény Walkó Lajos külügyminiszterrel szemben, aki nemrég járt nála Varsóban.

— Lengyelország és Magyarország viszonya — ugymond — minden időben nagyon jó volt és ezt a barátságos viszonyt továbbra is ápolni akarjuk, ami — úgy vélem — jelentős Közép-Európa békéje szempontjából.

Budapest, május 21. Zaleski lengyel külügyminiszter ma délelőtt felkereste Walkó Lajos magyar külügyminisztert hivatalában és vele hosszabban megbeszélést folytatott.

Zaleski lengyel külügyminiszter a Temps budapesti tudósítója előtt kijelentette, hogy látogatásának célja csupán udvariassági aktus, amelynek során reméli, hogy Bethlen István gróffal és Walkó külügyminiszterrel a nemzetközi politikáról általános eszmecsere tud folytatni. Lengyelország és Magyarország viszonya mindig igen jó volt s a lengyelek továbbra is fenntartják ezt a jóviszonyt, amely véleménye szerint igen fontostényezője a közép-európai békének.

Arról, hogy Lengyelország segítségére lenne Romániának és Magyarországnak a köztük fennálló függő kérdések megoldásában, a lengyel külügyminiszter ezeket mondotta:

Lengyelország, mint Románia barátja, erősen óhajtja, hogy a két ország között közeledés jöjjön létre s helyreálljon köztük a kölcsönös bizalom. Azt hiszem a két országnak is érdekében áll, hogy ez a közeledés valóban létre-

jöjjön.

A Daily Telegraph londoni lap szerint abban a tényben, hogy Lengyelor-

Baltazár püspök prédikált a speyeri gyűlésen.

Budapest, május 21. Speyerben, az ottani birodalmi gyűlés 400 éves évfordulóján tartott protestáns világyűlésen vasárnap délelőtt az egyik templomban Baltazár Dezső ref. püspök prédikált. Ma, kedden, az emlék templomban több szónok után Geduly Henrik püspök az evangélikus egyetemes egyház megbízásából szólott igen

szág képviselje a kisantant értekezlet megnyitása után Budapestre érkezik, megfelelő választ kap a kisantant ama erőfeszítésekre, amelyekkel Lengyelországot mindenképpen be akarják vonni a kisantantba.

Budapest, május 21. A kormányzó ma délelőtt 11.50 órakor kihallgatáson fogadta Zaleski lengyel külügyminisztert. A kihallgatás hosszabb ideig tartott.

nagy hatás mellett.

Baltazár Dezső ref. püspök a protestantizmus védelmének előmozdítására alakult nemzetközi szövetség egyedüli szónokaként mondott nagyszabású beszédet német nyelven, amelyet több ízben szakított meg a tetszés és az éljenzés vihára.

A tiszántuli földbérlők egyesülete a fagykárak miatt egy évi adófizetési halasztást kér a kormánytól.

Vásáry József felsőházi tag indítványára küldöttség útján kéri a kormány segítségét. — Földbérlők közgyűlése a városházán.

Pünkösöd másodnapján az Országos Földbérlők Egyesületének tiszántuli kerülete közgyűlést tartott a vármegye-háza nagytermében Vásáry József felsőházi tag elnökle alatt.

A gyűlést Vásáry József nyitotta meg. Majd Rácz Lajos kamarai igazgató szólalt fel és értékes beszédben mutatott rá a bérlőtársadalom jelenlegi, de a multban is meglévő bajaira.

Kétségtelenül igaz — mondotta, — hogy a magyar gazdátársadalomban a sanyaru, csapásos esztendőben a bérlőket érte elsősorban nagyobb veszteség, hiszen a tulajdonos gazdának legalább a föld megmaradt a labuk alatt, mivel új életet kezdenek, míg a bérlők, az ország és gazdasáradalom eme igaz elemei a legnagyobb nyomorba jutottak és végveszély fenyegeti őket, ha gyorsan nem jön segítség.

A Mezőgazdasági Kamara elsőrendű kötelestégtének ismeri ezeken a bapokon a segítséget és szóvá teszi illetékes helyeken a panaszoikat, azért bizalommal várja a tiszántuli gazdasáradalmat, hogy minden ezirányú kérdésben forduljanak bizalommal a Kamarához.

Ezután általános figyelemről kísérvé állott fel indítványozó beszédének megtartására Vásáry József elnök. Rámutatott arra, hogy Magyarországon ma

közel három millió hold föld van a bérlők kezében, de bérlő egyesület még mindig nincs, már pedig e nélkül meg se mozdulhat a segítő akció.

Indítványozta ezután, hogy a földbérlő ügyét törvényes uton szabályozzák és az akció érdekében erőteljes egyesületi életet szervezzenek.

Indítványozta az ingó jelzálogkölesön bevezetését. A felszerelésre, élő és holt instrukciókra, termésre kapjon az a bérlő tisztességes kölcsönt, hogy élni tudjon.

Indítványozta továbbá, hogy alót ebben az esztendőben ne fizessék, csak majd a jövő augusztusban és erre a kormány segítségét kéri.

A Tiszántuli bérlőtársadalom egy deputációt álliason össze gróf Bethlen István miniszterelnökhöz és Mayer János földmívelésügyi miniszterhez. Ez a küldöttség adja majd át a kívánságokat és kormánybiztost kéri a károk kivizsgálására.

Vásáry József indítványait a gyűlés egyhangulag magáévá tette és megéljenezte az előadót.

A gyűlés befejezésül dr. Pávay Béla országos alelnök ecsetelte a bérlők helyzetét és összerútrásra hívta fel őket.

A gyűlést Vásáry József zárószavai zárták be.

Nagy cserkész ünnepély a ref. fő- gimnáziumban.

A debreceni református főgimnázium „172.” sz. cserkészcsapatának szombati nagy fogadalomtételi ünnepélye iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg az egész városban. Ezért a parancsnokság elhatározta, hogy csütörtökön, pénteken és szombaton délelőtt fél 11-től fél 12-ig pénztárt állít fel a gimnázium előcsarnokában, hol bárki előre megválthatja a belépőjegyét. A belépőjegy a tábor-tüzi ünnepségre is érvényes. Szombaton délután a pénztár 3 óráig nyit. — Jegyek árai: Pódium-ülés és I. rendű ülőhely 2 pengő, II. rendű ülőhely 1 pengő, III. rendű ülőhely 40 fillér (csak diáklányok és kisgyermek számára). Állóhely 20 fillér. Kérjük a megjelenő öhajtó közönséget, hogy a szombati nagy tolongás elkerülése végett, jegyét előre sziveskedjék megváltani.

A debreceni református főgimnázium 172. „Erdő” cserkészcsapatának a gimnázium udvarán 1929. évi május 25-én délután 4 óráig tartandó fogadalomtételi ünnepélyének programja:

1. A csapat diszfelvonulása. A felvonulás alatt a 167. „Törekvés” cserkészcsapat zenekara játszik, Bodnár Lajos cserkésztszisz vezetésevel.

2. Megnyitó beszéd. Tartja: Kornya Sándor, a csapat parancsnoka. Radványi Kálmán: Magyar cserkész dala. Szavaltja: Buchwald Béla, a csapat segédtiszte.

3. Fogadalomtétel. A fogadalmat kiveszi: Dr. Rácz Lajos, a Magyar Cserkész Szövetség IX. kerületének elnöke. A fogadalomtétel előtt a cserkészindulót, utána a Himnuszt játssza a „Törekvés” csapat zenekara.

4. Cserkészpróbaok zászlóavatása és igéretvétel. A zászlót átadja: Bodnár Gézáni, az apródok nevében átveszi: Péterffy László.

5. Vízicserkészek zászlóavatása. A zászlókat átadja: Csanak Józsefné és Tömö Lászlóné, átveszi: Tömö László.

6. „Arványhaj” a kalapom mellett: éneklő Márton László, tárogató kíséri Káposzta Pál.

7. Radványi Kálmán: dr. Homérnök. Cserkészvígjáték. Előadja: Tassy Béla, Mátyás Marcell, Tömö László, Balogh Pál, Márton László, Steinfeld István, Bodnár István, Jóna István.

8. A krinolinózás iskolája. Emutatják: Bistey Balázs, Faragó Tibor, Arady János, Balogh Béla, Balogh Pál, Csanak Tibor, Kardoss Géza, Kónya Ferenc, Németh Lajos, Sebestyén József, Tassy Béla, Végh Gyula.

9. A technika csodái. Ismeretterjesztő bemutatók. Az autó. A rádió. (Sáfár László, Tassy Béla, Márton László, Káposzta Pál). A film. (Bistey Balázs, Koós György, Tassy Béla).

10. Kerékpáros tánc. A „Törekvés” csapat zenekarának kíséretével bemutatja a csapat kerékpáros raja: Balogh Béla, Bengő Géza, Bozóky László, Csanak Tibor, Darkó Zoltán, Häuffer Ervin, Káposzta Pál, Kesztöly Lóránt, Kovács Lajos, Kölesey Antal, Madarassy István, Márton László, Molnár Béla, Pethő József, Sallay Zoltán, U. Szabó Mihály. — Magas iskola. Bemutatja Csak Tibor és Kölesey Antal.

11. Cserkész apródok játéka. Vezeti: Bistey Balázs rajvezető.

12. Gula-gyakorlatok. Vezeti: Horváth Zoltán, a csapat segédtiszte. — Konferál: Rácz Jenő, a csapat tisztje.

Szünet, melynek tartama alatt a csapat cserkészei a büffében frissítőkkel és harapnivalókkal szolgálnak.

Utána fél 8 óráig kezdődik a tábor-tűz, hol énekek, szavaltatok, tréfák, csatakiáltások kerülnek bemutatásra.

Tekintse meg
Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

A revízió jogosságát hangsúlyozta Villat francia egyetemi tanár Nyiregyházán

Debrecenben ma délután tart előadást a francia professor.

Nyiregyháza, május 21. Villat Lajos francia egyetemi tanár magyar körútján meglátogatta Miskolcra, ahol Hodobay Sándor polgármester fogadta. Kedden Nyiregyházára érkezett, hol az állomáson dr. Kállay Miklós főispán és a városi tanács élén Bencs Kálmán polgármester kormányfőtanácsos fogadta üdvözlőbeszédével, amelyre a professor megfogadott választ.

Kisérétében voltak M. D. Gérard és Kuthy Sándor th. főügyész, a városok kulturális szövetségének ügyv. igazgatója. Délután a városok kulturális szövetsége s a La Fontaine Társaság rendezésében nagyszámu intelligens közönség előtt felolvasást tartottak a város-háza dísztermében, amelyet Mikecz Ödön főtitkár nyitott meg lendületes beszéddel. Dr. Kuthy Sándor a magyar-francia viszony fontosságát fejtegette, majd Villat professor tartott lebilincselő előadást, amelyben

a revízió jogosságát s igazságát

hangoztatta.

A francia előadást dr. Gáspár Margit leánygimnáziumi tanár tolmácsolta magyar nyelven a közönségnek. Este Nyiregyháza város bankettet adott a kiváló professor tiszteletére. A vacsora alkalmával táviratban üdvözölték a besanceni egyetemet.

Louis Villat ma, szerdán délután hat óráig Debrecenben a városi zeneiskola dísztermében tart előadást a következő műsossal:

1. Megnyitó beszéd: Hankiss János.

2. Barátaink Franciaországban. Kuthy Sándor ügyvéd, a városok kulturális szövetségének igazgatója.

3. Az ifju Napoleon. Louis Villat előadása.

Jegyek a Méliuszban, az egyetemi rektori hivatalban és a zeneiskolában kaphatók egy pengőért, az ifjuság részére 50 fillérért. Az előadást magyar nyelven tolmácsolják.

Vasárnap óriási földrengés volt Kisázsziában.

Nyolcvan ember vesztette életét.

Angora, május 21. A Sivas közelében levő Szunsekriben vasárnap este nyolc óra negyven perckor földrengés volt, a melynek során 950 ház összeomlott. A halálos áldozatok számát a legtöbb távirati jelentés ötvenháromnak mondja. Más forrásból már nyolcvan halottat és

több mint száz sebesültet jelentenek. A földrengéskatasztrófát felhőszakadás követte, mely az utakat több kilométer hosszúságban járhatatlanná tette. Közlekedési részletek még nincsenek, — minthogy a táviró összeköttetés teljesen megszakadt.

Pünkösdkor Debrecenben kongresszust tartottak a magyar kisdédóvók.

A kisdédóvók Országos Egyesületének diszközgyűlése a vármegyeházán.

A Kisdédóvók Országos Egyesülete pünkösdkor Debrecenben tartotta meg évi rendes vándorgyűlését, amelyen az ország minden részéről ideresreglett kisdédóvónok mintegy 400-an vettek részt. Velük jött az egyesület diszelnöke dr. Imre Sándor ny. államtitkár, egyetemi tanár is.

A kongresszusra a vendégek már szombaton délelőtt megérkeztek, akiket a város nevében dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok üdvözölt az állomásnál.

Szombaton délután 4 óráig jól sikerült műsoros ünnepséget tartottak az ipariskolában, melyen megjelent az

ideérkezett vendégek legnagyobb része. A tartalmas műsor legjobban sikerült száma „Tóni a katonajelölt” című kis szindarab volt, melyet óvodásgyermekek adtak elő. Az ünnepély rendezése Juhászné Jablonczay Pirokska érdeme.

Vasárnap délelőtt fél 9 óráig a kongresszus résztvevői testületileg felvonultak a Nagytemplom elé, hol a Kossuth-szobrot megkoszorúzták. A szobor előtt Gruber Béláné tartott beszédet. Ugyanakkor megkoszorúzták a Csokonai-szobrot is, hol Balga Zsuzsanna, makói óvónő beszélt.

Innen a résztvevők az ipariskolába

vonultak, ahol a gyermekjáték kiállítás megnyitására vettek részt. A kiállítást Nagy Ida debreceni óvónő nyitotta meg lelkes beszéd keretében. A jól sikerült kiállításon sok szép és ötletes gyermekjátékot volt alkalmuk látni a vendégeknek.

Az egyesületi közgyűlés vasárnap délelőtt a vármegyeháza dísztermében folyt le. A Nemzeti Hízekegy elmondása után dr. Imre Sándor elnök beszédében foglalkozott a kongresszus céljával. Méltatta az óvónők munkásságát.

Az elnöki megnyitóra Zöld József városi főjegyzőhelyettes válaszolt a városi tanács nevében. Zöld József beszédére dr. Imre Sándor válaszolt, majd kijelentette, hogy egy személyi ügyet kíván a közgyűlés elé terjeszteni.

A kongresszusnak Debrecenben való megtartását főleg az tette lehetővé, hogy egy debreceni óvónő, Nagy Ida, ki a napokban tölti be szolgálatának 40-ik évét, fáradságot nem kimélve buzgólkodott azon, hogy a kongresszus itt tartásék meg. Ezért szavazzon neki a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet. Az indítványt a közgyűlés egyhangulag magáévá tette.

Ezután Veress István, a debreceni református tanítóképző igazgatójának magas színvonalú előadása következett. „A kisdédók szociális nevelése” címmel. A tanulságos szakelőadást a jelenlevők nagy érdeklődéssel hallgatták.

Ezután a titkári jelentés felolvasása következett, melyet Kenyeres Elek óvónőképző intézeti vallástanárról, egyesületi titkár terjesztett a közgyűlés elé, a mely azt egyhangulag jóváhagyta.

Ezután Imre Sándor indítványozta, hogy az egyesület több hosszú éven át volt elnökének, Szücs István országgyűlési képviselőnek eredményes működéséért szavazzon a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet. A javaslatot és az utána előterjesztett pénztári jelentést a közgyűlés elfogadta.

A közgyűlés az elnök zárószavai után a Himnuszt elénekkeléssel ért véget.

A közgyűlést követően délután 2 óráig társas ebéd volt, amelyen több lelkes pohárköszönt: hangzott el.

FELHÍVÁS A SELYEMTANYÉSZ-TÖKHÖZ.

Felhívunk azon családok, akik rövid 4 hét alatti selyemgubótermeléssel 50-200 pengőig akarnak keresni — a selyemhernyó átvétele végett még ma, vagy legkésőbb holnap okvetlenül jelenjenek meg Miklós ucca 18. sz. alatt Mészáros Péter megbízottnál, hol az államtól ingyen kapnak selyemhernyó, tenyésztési papírt és hozzá való utasítást.

Ezen felhívást a szülőknek küldjük, mert selyemhernyó csak a felnőtteknek lesz kinyitva, Gyermeknek csak 1-2 gramot kaphatnak.

Debrecen, 1929. május 12.

M. kir. selyemtanyésztési felügyelőség.

Hirdetmény.

Felhívjuk a hitelezőket, akiknek a Csanak József kereskedelmi Részvénytársaság-gal szemben követelésük van, hogy jelen hirdetésünk harmadszori megjelenésétől számított 6 (hat) hónap belül a felszámoló bizottságnak — Debrecen, Ferenc József ut 9. szám al. (Debreceni „Hangya” Fogy. Szöv. irodájába) írásban jelentsék be, annyival is inkább, mert az azután történő bejelentések figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1929. május hó 17-én.

Felszámoló-Bizottság.

Palackozott, pasteurizált

TEJ

előjegyezhető

Pálffyánál, Kossuth ucca 7. szám.

Május 1-től minden reggel 7 óráig kapható!

Egy liter

38 fillér.

VASÁRNAP LESZ A KATHOLIKUS LEGÉNYEGYLET KÖZGYŰLÉSE.

Május 26-án, vasárnap délelőtt 11 órákor tartja évi rendes közgyűlését a debreceni Katolikus Legényegylet a piarista reálgimnázium dísztermében. A közgyűlés ünnepélyes keretek között fog lefolyani s képviselteti magát rajta az országos központ is három kiküldöttel.

Az ünnepi beszédet dr. Krüger Aladár orsz. képviselő mondja, aki régtől ismert vezéralakja a munkásság szociális irányu megszervezésének. A róm. kath. polgári fiúiskola énekkara két énekszámmal szerepel, Liszt Nándor dr. író beszédet mond, Papp Lajos titkári beszámolót olvas fel a közgyűlésen. Kárpáthy József Agárdi László: Szent József c. költeményét szavalja el, Gránicz Balázs pedig Krüger: Mozdonyok beszélgetnek Aradon c. irredanta versét adja elő. A közgyűlés iránt különösen az iparosság és kereskedők körében igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, úgyhogy a piarista reálgimnázium díszterme bizonyára színlégtel megtelik közönséggel. Belépődíj nincs.

A közgyűlés ügyében a Katolikus Legényegylet a Kath. Otthon helyiségében nagyon fontos értekezletet tart ma este 8 órákor. Illetékes helyek kéri a tagokat, hogy ezen pontosan és teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

HÁROM UJ PATIKA ENGEDÉLYT KÉRNEK DEBRECENBEN.

A népjóléti miniszter egy régebbi leírásban felhívta Debrecen város tanácsát, hogy Debrecenben a gyógyszer-tárak létszáma betelt, s újabb gyógyszer-tári engedélyek adására benyújtott kérvényeket ne vegyék figyelembe, s azokat ne terjesszék fel. A népjóléti miniszter most ezt a rendelkezést visszavonta, s máintán három új patika nyitására kérték engedélyt a várostól, ezeket fel fogják küldeni a népjóléti miniszterhez, de véleményezés végett — előbb kiadják az egészségügyi bizottságoknak. Az új patikákat a külsőségeken fogják elhelyezni.

ÖRÜLT A PIAC UCCÁN.

Pünkösöd első napján dében egy idősebb férfi feltűnően idegesen szaladgált a Piac uccán s a járókelők nagy bámulatára a következőket kiabálta:

— Emberek, én vagyok a szent. A püspök. A bibornok, akit elhoztam számotokra direkt Rómából a pünkösdi tüzesnyelveket. Fogjátok, vegyétek. Ez tölem, ez nekem.

A zavarosan viselkedő férfi még a rendőrhöz is oda ment és kínálta nekik a tüzesnyelveket. Az uccán járókelők azonnal észrevették, hogy a férfi elmebajos, akire a rohamok is rájöttek később és nagy embergyűrűtől körülvevé, tépdessni kezdte magát a ruhát. A járókelők között volt Kutassy gyógyszerész, aki megfékezte a dühöngő ördögöt, majd értesítették a mentőket. A kivonult mentők kényszerzubbonyt adtak rá, aki Kihán Kálmán 41 éves ny. máv. tiszt volt.

Nagyállóra vitték és az ottani elmeorvosintézetben helyezték el.

Bihari Gábor
mérlegkészítő
Méltóságos D. sz.
(Kossuth uccai templomnál.)

Bőrönd és bőrdíszművészet
csak képesített bőrdíszmesternél
vásárolhat bizalommal
Fenermann bőrdíszmester. Piac
u. 28. Kamráns pernye.

A Svetits palota építése a főtéren

A bontás után nyomban kezdik az építkezést.

Ellenőrizhetlen forrásból azt a hírt közölte tegnap a Debr. Hírlap, hogy a Sveteits-intézet főtéri ötemeletes palotáját nem építik fel, a megkezdett munkálatokat abba hagyják és a telket eladják a szomszédos Hitelbanknak. Ez a hír minden vonatkozásában teljesen alaptalan. A megkezdett építkezési munkálatokat zavartalanul tovább folytatják és a Svetits-alap ötemeletes palotáját felépítik.

A lebontott épület törmelékeinek elhordása most van folyamatban, ha ezzel készen lesznek, kezdődik az építkezés. Körülbelül két hét kell ahhoz, amíg a bontás és a földmunkálatok befejezést nyernek, akkor már kezdődik az építkezés is, sőt hamarosan ennek is nagyon erősen látható nyoma lesz.

A Svetits-palota minden más híreszteléssel szemben épül, sőt ebben az évben készen is lesz.

Két kiállítás lesz a jövő hónapban Debrecenben

Országos Rádió kiállítás és a debreceni Különlegességi Kiállítás.

Pontosan mához egy hónapra, június hó 23-án nyílik meg a debreceni országos ünnepségeket bevezető Különlegességi Kiállítás, ahol a híres debreceni specialitásokat mutatják be, de ahol ezeken kívül is nagyon sok más és érdekes dolog is gyönyörködtetni fogja a közönséget.

A Különlegességi Kiállítás a Szent Anna uccai elemi népiskolában lesz, ahol az előtte elterülő lombos fasort most töltötték meg padsorokkal. Egy hétig nagy énkéség fogja felváltani a máskor csak kivételes alkalmakkor népes unicum lesz a maga nemében. Soha még ilyen nem csináltak Debrecenben. Most is az adta meg hozzá az impulzust, hogy rengeteg idegen jön városunkban s ezek előtt egy csomóban kell szemléltetőt tenni a debreceni specialitásokat, mert ez csak hasznára lehet a ma is számottevő exportnak.

A hely, ahol a kiállítást rendezik, erre a célra különösen megfelelő. Vezérelv volt, hogy a kiállítás a belvárosban olyan helyen legyen, ahol nagy udvar és külön tágas kert is legyen, mert a debreceni specialitások közül nem maradhat ki a fonatos és a lacipesenyő, amely bizonyára nagyon kapós lesz az ország minden részéből ideseregülő vendégeink előtt. Lesz is négy lacikonyha a kiállításon, ahol magyan ruhás lacikonyk fogják felszolgálni a frissen pirított, ropogós debreceni fonatos.

A kerthelyiségben nyer elhelyezést a debreceni hentesárok tárta is, ahol faltozó és mellette friss italokkal vendéglő is lesz. Ugyancsak ott nyer elhelyezést a cukrászda és az előadó pódium is, ahol ének- és zenehangversenyek lesznek.

Az épület termei tágasak és ami fő, túlnyomó részük földszinten van, úgyhogy a kiállítást látogató közönségnek nem kell emeletet mászni. Ott nyernek elhelyezkedést a debreceni kiállítások. — Látványosságunkba megy itt a debreceni és hortobágyi vonatkozású etnografiai rész és mellette a festőművészek tárta, akik csupa debreceni és hortobágyi vonatkozású festményekkel feltűnést fognak kelteni. Táj- és zsánerképek művészi csoportja ez. Valamennyi művészi kéz alkotása. Érdekes lesz a kiállítás további anyaga, a kulacs, karikás tál, köztük a kosztók és az ugyanazon anyagból készült finom, modern ridikül.

A különlegességi kiállításon kívül, amely debreceni vonatkozású, megnyílik egy másik kiállítás is, ez azonban már országos. A rádió kiállítás lesz ez, ahol az ország legkiválóbb cégei és gyárai kiállítják ki a legszebb, legújokétebb rádiókat és rádió felszereléseket.

Itt már a képtáviratozást is megismeri a közönség, hiszen állandóan bemutatásra kerül, sőt aki a saját fényképet akarja, szintén láthatja képtáviratban.

A debreceni rádió kiállítás is ugyanazon időre esik, amikor városunk falai között az országos dalosversenyre és az országos Revíziós nagygyűlésre olyan rengeteg ember érkezik. A rádió kiállítás sok meglepetést és több olyan újítást is foglalt magában, amit először Debrecenben fog megismerni a közönség.

Mindkét kiállítás egy hónap múlva nyílik meg s ezekre erősen folynak az előkészületek.

Nagy siker mellett zajlott le Pünkösöd vasárnapján a debreceni távgyaloglós verseny.

A legteljesebb siker jegyében zajlott le ünnep vasárnapján a debreceni Tornagyűlés katonai felszereléses távgyaloglós versenye. A hosszúra elnyúlt orvosi vizsgálat következtében csak 9 főrekor történt meg az indulás a Máv. nagyalomása előtti térről. Sennyei Oláh István starter pisztolylovására 125 versenyző indult el, kik előtt 100 méterrel kerékpáros rendőrök csináltak utat a városban. A Hunyadi uccán, a Ferenc József uton és Péterfia uccán keresztül a régi kórház mellett elhaladva a Hadházi uton át rátértek a Hadházi országútra a Gazdasági akadémián át pallagi uton meneteltek a város felé. A klinikai telepek előtt elhaladva a Simonyi uton és Péterfia keresztül a Városház előtti célnál ért véget az izgalmas küzdelem, melynek hősei a m. kir. 11. gyalogezred kintő ayaloglói s a „szébb jövő” katonái: a leventék lövészi voltak. A 11-esek kü-

zdelem után, de biztosan nyerték a csapatversenyt, míg lelkes meglepetést kel- tít a leventék várakozásán felül álló nagyszerű teljesítménye. Eredmény 3 csapat 2-ik helyezése. Ez az eredmény annál magasabbra értékelendő, nemcsak sportemberek, de általában minden magyar ember részéről, mert a leventék nehéz napi foglalatosságok után alig trenírozhatták a nagy kitartást kívánó versenyszámra. A debreceni testnevelési felügyelőség vezetősége: Bodrogyi ezredes, Kovács és Beczner alezredek büszké lehetnek fiaikra. A borult, hűvös idő kiválóan kedvezett a versenynek, mert a 125 induló közül, mindössze csak ketten vették igénybe a versenyzőket mentőkocsin követő orvos segítségét. A beérkezettek a célnál levő orvos megvizsgálta s kondíciójukat teljesen kielégítőnek találta. A verseny eredménye a következő: Egyénileg: 1-s: Szél Sándor 11 honv.

Legjobban és legolcsóbban nyaralhat az ujonnan, modernül berendezett

Konyári Sóstó Gyógyfürdőn,
mely rheumát, női bajokat gyógyít. Május hó 5-én megnyílt. — Villanyvilágítás. Vasuti kedvezmény.

gy. ezr. I. zslj. 2-ik Papp Imre szvtő 11. honv. gy. ezr. I. zslj. 3-ik Bécsi Imre levente Debrecen. Némethy szakasz. A győztes ideje 2 ó. 20 p. 16 mp.

A legjobb levente gyalogló: Bécsi Imre, ideje 2 ó. 21 p.

A legjobb főiskolás Haider S. DEAC, ideje 2 ó. 23 p. 10 mp.

Az 5-ös csapatversenyt a 11. honv. gy. ezred 1-ső zászlóalja nyerte 41 ponttal, a csapat tagjai Szél Sándor gyal., Papp Imre szvtő, Fazekas Gábor gyal., Varga Imre gyal., T. Simon Sándor gyal. voltak, míg a második helyet szép küzdelem után a debreceni leventék Bécsi Imre (Némethy szakasz), Dobos Imre (Király szak.), Gy. Kovács Antal (Bodó szak.), Vass Imre (Király szak.), Mándics Lajos (Bodó szak.) nevezetű tagjai vívták ki maguknak 49 ponttal, 3-k a 11. gyal. 3. zlj. Tanka János gyal., Acs Béla gyal., Dézsi Béla gyal., Szabó Sándor örv. és Kósa Vince gyalogból álló együttese érkezett a célba.

A főiskolás gyaloglók küzdelme a DEAC javára dőlt el, melynek Haider, Beliczky, Vízely, Németh és Iszaly nevével megelőzték a gazdaszok jó képességű csapatát. Az elért időeredmények nagyon jók.

A verseny befejeztével a győztesek és helyezettek a Rákóczy induló hangját mellett vonultak a jury elé, melynek ítélete alapján vitéz Siposs altábornagy lelkesítő beszéd kíséretében osztotta ki a jól megérdemelt és szebbnél-szebb díjakat; Debrecen sz. kir. város címerével díszített érmeket és tisztelendijukat a verseny hőseinek. A 11-esek által nyert győztes serleget Siposs altábornagy külön meleg gratuláció kapcsán adta át Galinszky alezredek zászlóalj parancsnok helyettesnek. A népszerű dandárnok frappáns bezélet a nagy és előkelő közönség lelkesen megtapsolta. A Bikától a városháza előtti célig legalább is 5000 fonyi közönség szegélyezte az utonulat s nagy ováció kísérette a gyaloglók szép küzdelmét. A célnál várakozó szűcs közönség sorában ott láttuk vitéz Méray vezérkari ezeles vezetőcéla debreceni tisztakar kar bagyaszámú kúldöttségét Szarazajtai Bartha ezredes el. az élén a kerületi testnevelési felügyelőséget, a várost Zold főjegyző és dr. Valló polgármesteri titkár, a Testnevelési Tanácsot, illetve annak debreceni bizottságát Ady tank főgazgató képviselte, aki különben a rendező egyesület elnöksége nevében is fungált. Ott voltak továbbá Ruffy Vargha Kálmán főrediházi tag, az egyetemi tanács képviselői Milecker professzorral az élén, Demkó ny. államtitkár, Perczel ny. tábornok, Versényi kineztári főtanácsos, Bacso főmérnök, stb.

Teljes elismerés illeti meg a rendező seget a gyönyörtelen sikerült sportünnep megrendezéséért s körültekintő zavartalan lebonyolításáért, amireh Siposs altábornagy is melegen gratulált az elnökségnek. A rendezőség nehéz feladatát megkönnyítette Batha testnevelési tanácsos vezetésével minden elismerést megérdemlő fáradozása, Vrana István gazdász elnök kitűnően beszervezett bírálóalati szerve. Az ellenőrzés nagy körültekintést igénylő nehéz munkáját Bodó ny. százados, oktató teljes sportszeriséggel végezte 30 főből álló levente kerékpáros osztagával. A rend fentartását nagyszerűen, minden zökkenés nélkül látta el a rendőrség kirendeltsége vitéz Boskó főfelügyelő és Barsny felügyelő tapintatos irányítása mellett, kiknek Némethy testnev. főoktató egy szakasz leventével segítkezett.

Wacha, gallért

10 fillérről mos, fényesen vasal
Simonffy ucca 2. szám.

Csapó ucca 67. sz.

Bálint József

asztalos

ajánlja saját készítésű butorait.

NAPIHIREK

Időjárás: Változóan felhős és még zivatarrá hajló idő, hőemelkedéssel.

A polgármester Budapestén. Dr. Vársány István polgármester kedden reggel Budapestre utazott, hogy a miniszteriumokban megvitassa a városi ügyek elintézését. A külső iskolák ügyének jóváhagyását ezenkívül megbeszéli az ismeretlen katona síremlékének leleplezési ünnepségeivel kapcsolatos teendőket. Az ismeretlen katona síremlékét ugyanis vasárnap leplezik le Budapestén országos ünnepség keretében és az ünnepségen Debrecen város is nagy küldöttséggel képviselteti magát. A polgármester szerdán érkezik haza.

Uj árverést tartanak egy városi lakásra. A Bathlen uca 17. számú városi házban megüresedett 3 szobás lakásra a múlt héten tartották meg az árverést, amelyen új árverelő közül kető ajánlott fel olyan bért, ami megközelíti az 1500 pengős kikiáltási árat. Az árverés eredménye nem elégitette ki a városi tanácsot s a keddi ülésen új határozatot, hogy új árverést tartsanak ki arról is inkább, mert kedvezőbb ajánlatok is érkeztek be.

A hajdúvármegyei polgári iskolák tornaversenye a Diószegi uti sporttéren. A hajdúvármegyei és debreceni polgári fiú- és leányiskolák május hó 22. na, szerdán délután 3 órai kezdettel a Debreceni Vasutas Sport Club Diószegi uti sporttelepén tornaversenyt rendeznek. A zenét a 11. havvéd gyalogezred zenekara szolgáltatja Nöth Antal főkarnagy vezetésével. **Helyárak:** Korzó és páholyülés 1.50, tribünülés 1 P állóhely 50 fillér. Jegyeket a Csáthy könyvkereskedésben lehet kapni.

A debreceni egységspárt 3. sz. körzete, közéleti hivatalos helyiségében. Schaff Gyula vendéglője, Hadházi ut 10. sz. alatt 1929. évi május hó 22-én, este fél 8 órakor igen fontos értekezletet tart, melyre a tagok megjelenését kéri a körzeti elnökség.

Megállapítják a városi uszoda jegyárát. A városi tanács csütörtökön reggel 8 órakor rendkívüli ülést tart, a melyen megállapítják a városi uszoda belépőjegyeinek árát. Ugyanakkor döntenek az uszoda megnyitásának időpontjáról is.

Jön! DSINGIS KHAN. Jön! LANGOL AZ EG.

A Kisdudorog Kongresszusa Rendezőbizottsága mindazoknak, kik a siker érdekében közreműködtek, kik erkölcsi, vagy anyagi támogatást nyújtottak s a gazdag szeretetvendégséghez hozzájárultak, vendégeinket szállásra szívesen fogadják; ez uton mond hálás köszönetet. Jutalom az a tudat, hogy az ország messze részeiből is idesereglett nagyszámú övönök jól találtak magukat közöttünk, a kollégiumban, az egyetemen, a gazdasági akadémián, a Hortobágyon s ib. szerzett benyomások lelkiükben felejthetetlenek maradnak és a legkellemesebb emlékekkel távoztak el tőlünk.

A Bika pince vendéglőjében lehet legjobban és legolcsóbban étkezni.



Padlólakkok

magas fényű legkiválóbb minőségben, legzesebb színekben, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletben

PIAC UCCA 10. (Bikával szemben)

Férje szolgálati fegyverével mellbelötte magát egy alhadnagy felesége.

Az öngyilkossági kísérlet nem sikerült. — A megsérült asszonyt a klinikán ápolják.

Tragikus öngyilkossági kísérlet játszódott le tegnap délután Debrecenben. Vitéz Tóth Miklósné debreceni szerkesztő alhadnagy felesége, férje szolgálati revolverével mellbe lötte magát. Az öngyilkosságot az alhadnagy tüzéraktanyában levő lakásán követte el. A lövés zajára a közelben tartózkodók beruhantak a szobába s ott találták a földön átlőtt mellet. A golyó hátán

jött ki a szerencsétlen asszonynak, de nagyobb roncsolást nem okozott s szeméjét sem vesztette el.

A laktanyából azonnal kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Az orvosi vizsgálat szerint a folyó átúdon hatolt keresztül, de életveszélyes sérülést nem okozott. Az öngyilkossági kísérlet oka ismeretlen.

Nyiregyháza közelében a vonat elütött egy debreceni utasokkal telt autót.

Az autó egyik utasa súlyos sérüléseibe belehalt a nyiregyházi kórházban. — Többen súlyos sérüléseket szenvedtek. — A halálos baleset ügyében megindult a vizsgálat.

Pünkösdi hétfőjén borzalmas autószerencsétlenség történt Nyiregyháza határában a debreceni uton levő vasúti átjárónál. Rózsa Endre debreceni nagykereskedő apósát, Mandel Ignác kassai nagykereskedőt a vásárosnaményi vonat halálra gázolta. A vele egy autóban levő Mandel Miklósné és Mandel Dezsóné szintén súlyosan megsebesültek.

Rózsa Endre Piac uca 9. szám alatti debreceni nagykereskedő, Mandel Ignác kassai textilnagykereskedő rokonaival a pünkösdi ünnepekre egy cseh jelzésű autóval Debrecenbe jött. Az öreg Mandel Ignác s annak Imre nevű unokáján kívül az autón volt Mandel Miklós 25 éves kereskedő, annak felesége, továbbá a fiatalember édesanyja, Mandel Dezsóné és idős Mandel Miklós.

Aceh-szlovákiai látogatók hétfőn délután indultak el Debrecenből autóval Kassa felé. Az autót Mandel Miklós vezette, mellette ült felesége.

A nyiregyháza felé vezető országúton 50 km. sebességgel robotott az autó. Mikor Nyiregyháza határába érték, Mandel Miklós nyugodtan tovább vezette az autót, mert úgy látta, hogy a debreceni utnál levő átjáró sorompója nincs leeresztve, így szabad az út. Sajnos, nem tudhatta, hogy ennél az átjárónál egyáltalán nincsen sorompó.

Balról egy faraktár van, jobbról pedig fás rész, amely egyfelől eltakarta a tilosra állított szemafort, másfelől a közlekedő vonatot rejtette el az utasok elől.

Az autó 50 km-es sebességgel akart átrobotni a sinen, de ugyanabban a pillanatban ment arra Vásárosnamény felől egy tehervonat, amelynek vezetője, ugyiltszik a legutolsó pillanatban észrevette a veszedelemet, amikor késő volt. A vonat elütötte a gépkocsit s mintegy 70 méterre toltta maga előtt.

A gépkocsi teljesen összetört, az utasok közül Mandel Ignác combját törték, és ezenkívül súlyos belső sérüléseket szenvedett, úgyhogy a hirtelen kivonult mentők eszméletlen állapotban szállították be a nyiregyházi Erzsébet kórházba. Mandel Miklósné és Mandel Dezsó is kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek, a fiatal Mandel Miklós és id. Mandel Miklós azonban aránylag kevés sebesüléssel uszták meg a szerencsétlenséget.

A nyiregyházi kórházba szállított 55 éves Mandel Ignác egy pillanatra sem tért magához s hétfőn a késő délutáni órákban belehalt sérüléseibe. A többi sebesült is súlyos állapotban van.

A borzalmas baleset ügyében, amelynek már halálos áldozata is van, úgy a vasut, mint a bünyügyi hatóságok részéről megindult a vizsgálat.

Halálosvégű kutbazuhanás. Szilágyi Antal földműves 3 éves Antal nevű fia a debreceni klinikán pár nappal ezelőtt meghalt. Tíz hónappal ezelőtt történt ugyanis, hogy a kis gyermek Hajdudorogon apja házában játékból felmászott a fedetlen kut kávjára, a honnan egyensúlyát veszítve a kutba zuhant. De az apa hirtelen ott termet a szerencsétlenség színhelyén és kimentette a kutból a gyermeket. A kis Szilágyi Antal azonban a kutbazuhanás után mégis megbetegedett s most a debreceni klinikán meg is halt. A halálesetről rétesítették a debreceni ügyész-

seget és a központi vizsgálóbíró is. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy nem terhel-e valakit gondatlanság a halálos baleset miatt.

Szezon legnagyobb slágere! barna klosetpapír 30 fillér, fehér klosetpapír 34 fillér Springer papírüzletben. Egy füzet Kodak Eastman 9-12 lemez csak 1 pengő 70 fillér. Springernél.

Jó megjelenésű intelligens nők nyugtáknak inkaszálása és propagandá számok osztogatása céljából felvételnek. Jelentkezni 2-3. Bika szálloda II. 217.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvásár uca 14-15. (volt Sziv uca.)

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabványosított és varróiskolája és női divatterme

KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képzésére felvételnek.

Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürülést, kielégítő emésztést és kelő étvágyat hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi Ferenc József vizíró, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő eredménye változnék. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Felhívás a dalosverseny magyarruhás asszonyok csoportjának hölgytagjaihoz! Miatán a magyar ruhák egyben Budapestre fontos értesítés érkezett, mindenképpen okvetlen elvárunk a Kálvin-tér 17. szám alatt folyó hó 22-én, szerdán délután fél hat órakor tartandó értekezletünkre. Ujabb jelentkezéseket is ugyanakkor elfogad a Rendezőség.

Elvesztette négyszáz pengő briliáns nyakékát. Kovács Lajosné hajdúszoboszlói asszony a pünkösdi ünnepekre átrándult Debrecenbe s több ismerősével együtt a Nagyerdőn töltötte Pünkösdi másnapján a délutáni órákat. Mikor este felé villamoson a városba íyekezett meglepetéssel vette észre, hogy drága briliáns kövekkel kirakott platina nyakékját elvesztette. A nyakék értéke négyszáz pengő s mivel Kovácsné lépásra gyanakszik megtette a feljelentést a rendőrségen.

A Kath. Otthon új székébe javára befizetett önkéntes adományok: Szeretet asztaltársaság 150 P, egy gyűjtőívén dr. Biró Zoltán, dr. Láng Nándor, Mezey István 100-100 P, Szent László dalkör 70 P, özv. Horthy Gyuláné, Szivér Elemér 50-50 P, dr. Révay József 40 P, Mária Társulat 30 P. — 9. sz. gyűjtőívén 28 P, Kokas Nándor, Abraham Gábor, Németh József, Rézler Ervin, Suhajda Béla, Rutényi Árpád, Fetzér József 20-20 P, Klamartsik Antal, Wattay József 15-15 P, Agárdy László, Ifj. Ganofszy Lajos, N. M., Ivánka Lajos, Palczey János, Albert Mátyás 10-10 P, özv. Árvay Lászlóné 5 P, összesen: 1063 pengő. Az eddigi befizetett adományok: 8164 pengő.

A SINGER VARRÓGÉPEK mérs A LEGJOBBAK!

Jön! DSINGIS KHAN. Jön! LANGOL AZ EG.

A kérdést teszi időszerűvé, hogyan öltözködjének a hölgyek. Erre a kérdésre Laborfalvy Márkos Lujza autentikus felel. Miért? Mert pár év alatt az előkelő hölgyközönség tudatába át ment az, hogy nemességet, előnyös árat, divatban divatot jelentenek és a legkényesebb izlésű társaságban is feltűnést keltenek jóízűs, előkelő vonalakkal divatszalonjának, Rákóczi u. 41. — kreációi. Valóban pompásak, szemet gyönyörködtetnek azok a ruhák, amelyeket ezen divatszalon tavaszra és az eljövendő nyári idényre készít. Mindegyik maga az ifjuság és báj.

Nem trükk. Valóság!

Kellemes barátságos, tiszta	SZ O B A	árból
		20%
Bőséges, izletes, trázi	É T K E Z É S I	árból
		10%

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője, Budapestén a

PARK Nagyszállóban

VIII., Baross-tér 10.

NINA ARKINA NORVÉG UJSÁGÍRÓNŐ DEBRECENBEN.

Nina Arkina norvég ujságíró nő hosszabb tanúhínyt van Magyarországon.

A kiváló ujságíró kedden délben Debrecenbe érkezett, ahol a pályaudvaron Debreczeni Jenő igazgatófőmérnök fogadta a város nevében, majd délután megtekintette a város nevezetességeit, ma, szerdán reggel pedig a Hortobágyra megy ki, ahol az egész napot fogja tölteni. Nina Arkina egész debreceni tartózkodása alatt a város vendége.

Eliskasztották a kölcsönkért kerékpárt. Róth Aliz kerékpárkölcsönző feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik tizetből kölcsön vettek ki két kerékpárt, de vissza nem szolgáltatták. A sikkasztást a pünkösdi ünnepek alatt követték el, amikor klubban is nagy forgalom volt a kerékpár kölcsönzésben s így nehezebben lehetett ellenőrizni a kölcsönkérőket. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Jön! DSINGIS KHAN. Jön! LANGOL AZ EG.

Az Újvárosi uti Olvasó-kör táncestélye. Pünkösdi első napján fényes sikerrel zárult annak dacára, hogy a jelzett műsoros előadás a váratlanul közbejött akadályok miatt nem volt megtartható. A hatalmas méretű, kényelmes elhelyezkedést nyújtó nyári mulatót csaknem zsufolóság megtöltötte a közönség. Természetesen a kitűnő zene és figyelmes kiszolgálás az ifjúságot már a kora esti órákban jó kedélyre hangolta, amely hangulatnak csak a másnapi pirkadat vetett véget. A táncmulatságon megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban közöljük: Urasszonyok: Széll Mihályné, Kovács Antalné, Kisg Istvánné, Vékony Jánosné, Czeizing Lajosné, Tóth Istvánné, Oláh Andrásné, Sütő Sándorné, Kónya Józsefné, Kovács Ferencné, Kovács Sándorné, Tóth Bálintné, Szabó Péterné, Asztalos Miklósné, Szabó Sándorné, Makos Jánosné, Jakab Lajosné, Oláh Istvánné, Nagy Mihályné, János Mihályné, Lénárt Lajosné, Tóth Andrásné, Gőz Józsefné, Takaró Sándorné, Nagy Mihályné, Iványi Józsefné, Varga Mihályné, Farkas Józsefné, Bujdosó Istvánné, Nagy Ferencné, Oláh Imréné, Takács Sándorné, Nagy Imréné, Nagy Jánosné, Molnár Istvánné, Dalmi Jánosné, Dobránszky Lajosné. — Urleányok: Hatí Juliska, Csáki Jucika, Csáki Böske, Kati Margit, Kovács Böske, Kovács Eszti, Kiss Kkató, Kónya Juliska, Hadházi Piroska, Tóth Jucika, Szabó Jucika, Makkos Zsuzsika, Bugyenzsika Böske, Bugyenzsika Lenke, Tóth Margitka, Tóth Manetka, Tóth Bözsike, Elek Rózsika, Elek Margitka, Takaró Manetka, Vékony Vilike, Nagy Eszti, Iványi Jolánka, Iványi Irénke, Farkas Irénke, Kálos Rózsika, Pollák Bözsike, Bujdosó Bözsike, Nagy Zsuzsika, Balogh Mancika, Varga Bözsike, Nagy Bözsike, Pataki Rózsika, Nagy Bözsike, Almássy Ilonka, Vincze Bözsike, Vincze Zsibike, Fazekas Bözsike, Dobránszky Piroska.

Az Újvárosi uti Olvasó-kör táncestélye. Pünkösdi első napján fényes sikerrel zárult annak dacára, hogy a jelzett műsoros előadás a váratlanul közbejött akadályok miatt nem volt megtartható. A hatalmas méretű, kényelmes elhelyezkedést nyújtó nyári mulatót csaknem zsufolóság megtöltötte a közönség. Természetesen a kitűnő zene és figyelmes kiszolgálás az ifjúságot már a kora esti órákban jó kedélyre hangolta, amely hangulatnak csak a másnapi pirkadat vetett véget. A táncmulatságon megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban közöljük: Urasszonyok: Széll Mihályné, Kovács Antalné, Kisg Istvánné, Vékony Jánosné, Czeizing Lajosné, Tóth Istvánné, Oláh Andrásné, Sütő Sándorné, Kónya Józsefné, Kovács Ferencné, Kovács Sándorné, Tóth Bálintné, Szabó Péterné, Asztalos Miklósné, Szabó Sándorné, Makos Jánosné, Jakab Lajosné, Oláh Istvánné, Nagy Mihályné, János Mihályné, Lénárt Lajosné, Tóth Andrásné, Gőz Józsefné, Takaró Sándorné, Nagy Mihályné, Iványi Józsefné, Varga Mihályné, Farkas Józsefné, Bujdosó Istvánné, Nagy Ferencné, Oláh Imréné, Takács Sándorné, Nagy Imréné, Nagy Jánosné, Molnár Istvánné, Dalmi Jánosné, Dobránszky Lajosné. — Urleányok: Hatí Juliska, Csáki Jucika, Csáki Böske, Kati Margit, Kovács Böske, Kovács Eszti, Kiss Kkató, Kónya Juliska, Hadházi Piroska, Tóth Jucika, Szabó Jucika, Makkos Zsuzsika, Bugyenzsika Böske, Bugyenzsika Lenke, Tóth Margitka, Tóth Manetka, Tóth Bözsike, Elek Rózsika, Elek Margitka, Takaró Manetka, Vékony Vilike, Nagy Eszti, Iványi Jolánka, Iványi Irénke, Farkas Irénke, Kálos Rózsika, Pollák Bözsike, Bujdosó Bözsike, Nagy Zsuzsika, Balogh Mancika, Varga Bözsike, Nagy Bözsike, Pataki Rózsika, Nagy Bözsike, Almássy Ilonka, Vincze Bözsike, Vincze Zsibike, Fazekas Bözsike, Dobránszky Piroska.

Ahol van
ANTIDOL
ott nincsen nátha.
Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Megvizsgálják az elmeállapotát egy sikkasztásokkal és váltóhamisításokkal vádolt cipész segédnek.

Krausz Jenő vámospécsi cipészsegéd bűnügyét tárgyalta tegnap délelőtt a debreceni törvényszék. A vád szerint Krausz több csalást, sikkasztást és váltóhamisítást követett el, mert apja, anyja és apósa nevére kisebb-nagyobb összegű váltókat hamisított s azokat debreceni borkereskedőknél váltotta be. A sikkasztásokat pedig a vád szerint úgy követte el, hogy feldolgozásra átadott bőröket pénzzé tette és az értük kapott pénzeket sajátjaként használta fel.

A vizsgálati fogságban levő cipész-

segéd a tegnapi főtárgyaláson tagadta a bűncselekmények elkövetését és ártatlanságát hangoztatta. Majd Krausz Jenő vallomástétele után néhány tanu kihallgatására került a sor.

A tanuvallomások elhangzása után dr. Daróczy Gusztáv ügyvéd, a megvádolt cipészsegéd védője kérte Krausz Jenő elmeállapotának a megvizsgálását. A kérelemnek helyt adott a bíróság s így a tegnapi főtárgyalást az orvosi megfigyelés foganatosításának idejére elnapolta.

Megkezdődött Kassán a sepsii emberevő cigányok bűnügyének tárgyalása.

Elmeorvosok fogják megfigyelni a vádlottakat.

Kassa, május 21. Ma délelőtt 9 órakor kezdődött az esküdtbírói tárgyalás a kerületi bíróság esküdt termében a 19 sepsii emberevő cigányok ellen. A tárgyalást Mórincz dr. ítélőtanácselnök vezette. A vádat dr. Turek államügyész képviseli. A vádlottakat összesen 8 ügyvéd védi. A tárgyalásra mintegy 30 ujságíró érkezett, ma pedig csehországi ujságírókon kívül bécsi, berlini, budapesti, bukaresti, kolozsvári és nagyvá-

radi hírlapírók.

A tárgyalás magyar nyelven, tolmács nélkül folyik, mert valamennyi vádlott s a jelenlévők tudnak magyarul. A tárgyalás kb. 6 héti fog tartani. Naponként délelőtt 9-től 1 óráig.

A cigányok védje elmeszákértök ki- rendelését kéri, hogy azok a tárgyalás alatt figyeljék a vádlottakat, mert azok szerint nem normálisak.

A bérkocsisok részére szervezett söfőr tanfolyam folyó hó 27-én megkezdődik. Beiratkozás május 22-25-ig délutánonként 3-5 óráig a fa- és fémipari szakiskola igazgatójánál. Szechenyi-ut 2. Beiratkozásnál fizetendő 120 pengő. Ha azok, kik előjegyeztek magukat, e héten nem jelentkeznek, helyük nem fog fentartatni. Felvilágosítást ad a délutáni hivatalos órák alatt a fa- és fémipari szakiskola igazgató-sága.

Elűtött a teherautó egy éjjeli óra. Kedden reggel hét óra tájban súlyos kimeneteli autó elgázolás történt a Salétrom uca sarkán. Bácska Andráis éjjeli ór hazafelé igyekezett szolgálati helyéről s mikor a Salétrom uca sarkához ért hirtelen egy teher autó fordult elő, úgyhogy ő már ki sem tudott térni előle. A söfőr is azonnal fékezett, de így is felborította az autó Bácska Andráist, aki súlyos felső sérüléseket szenvedett. Azonnal kihívták a mentő-

ket, akik kiszállították Bácskát a sebhézi klinika, a rendőrség pedig megindította a vizsgálatot. Már a helyszínen megállapította az előhívott rendőr, hogy a gázoló teherautót Hudák János söfőr vezette, hogy azonban gondatlanság terheli-e Hudákot azt csak a későbbi vizsgálat fogja kideríteni. A megsérült Bácska Artúrás borsodtörést szenvedett és sérülése husz napon tul gyógyul.

Poloskát, svábót, molyt kiirtani házilag csakis a Lölherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárban és drogériákban kapható.

Dr. Fráter Sándor ügyvéd irodáját Debrecenben, Piac uca 68. sz. alatt (Killer-ház) megnyitotta.

A legszebb művészlapok is júányos árban készülnek Némethynél, Szent-Anna u. 11.

Színház.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ KAPU-
ZÁRASA.

Bölcsődal. Bemutató előadás.

Az 1928—29 évi színházi szezon utolsó előadását hétfőn tartotta meg a Csokonai színház prózai együttese. Bucsuelőadásul Fodor László „Bölcsődal” című vígjátékát adták, amelynek vasárnap volt a bemutató előadása Debrecenben.

A legújabb Fodor vígjáték sok jó tulajdonsága mellett épen elég hibával is rendelkezik, szokatlanul nagy adag és túlzásokba vitt élmélygős romantikája révén, de a darabot sok ügyes és szellemes jelenet lendíti mindig életre s ezzel enyhíti még az erőtetett és a jóízlés határát is sértegető pikantériát.

Az előadás mentes volt minden döccenéstől, a szereplők szép sikert arattak. Thuróczy Gyula finom művészettel dolgozta ki egy félszeg, de modern egyetemi tanár alakját, Lázár Tihamér is egyenletes jó alakítást nyújtott. Szigeti Elnő egyenesen remekelt minden mozdulatával művészetet csillogtató játékkal. Komoly jellemző erővel adott megkapó színt Kardoss Géza is egy hálás epizód szerepben, míg László Gyula és Szigethy Andor szintén kitűnően látták el feladatukat.

Csapó Mária és Halasi Mariska a női szerepekben élettéljes alakító készséggel tűntek ki, de megfelelt a tehetséges Feleky Klári is.

A hétfői bucsuelőadás teljesen telt ház előtt folyt le, a közönség lelkesen tapsolt a szereplőknek s még az előadás után is melegen ünnepelte a távozó színészeket.

A Csokonai színház prózai együttese egyébként kedden délben utazott Szolnokra, ahol körülbelül két hónapig marad a színtársulat. dr.—y.

Humor a gondok között

Oh, az a kalap!

A gyerek: Apuka kérem, azt olvastam, hogy a korai öszülést a kalapviselés okozza. Igaz ez?

— Igaz, fiam, a feleség kalapviselése.

NEMÉNYI ADOLF

reálisan és diszkrétan házasságot közvetít. Budapest, Baross-tér 17., földszint 7. szám.

Reuma, köszvény, csusz

Ischia és minden meghűlésből eredő ízületi fájdalom esetén legjobb a

REPARATOR

Minden patikában, de csak a lent látható eredeti csomagolásban kapható. Ára 1 pengő 60 fillér.



A REPARATOR 40 év óta úgy ismerik, mint a legjobb bedörzsölőszert, amely sok ezer emberen segített. Olyanok, kik hosszú ideig szenvedtek kínzó hasogatásban, szaggatásban, meghűlésből származó fájdalmakban és egyszer próbát tettek a Reparatorral, nem győzik eléggé dicsélni jótékony hatását. A Reparator ritka növények alkatrészeiből készül, amelyek a meleg földrészekben teremnek. A Reparator a legrovidebb úton, a bőrön keresztül juttat komoly és kiprobált gyógyanyagot a beteg testrészebe. Nem rontja a gyomrot, nincs káros mellékhatással a szívre.

A Reparator bedörzsölés után jóleső meleg érzés keletkezik, a fájdalmak hamarosan enyhülnek, majd egészen elmúlnak.

Főraktár: Krieger Gy. gyógyszerár Budapest VIII.

SINGER
varrógépek
mégis a legjobbak!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
PIAC UCCA 79. SZÁM

A Vigszinház május 22-én és 23-án a Rinty és Tsa című filmet mutatja be.

A vérdíj 7 felvonásban. Főszereplő: Rin-Tin-Tin és Bobby Gordon, a Szombatok szombatjának kis hőse.

Egy Danny nevű kis fiú Rinty kutyájával világgá megy, mert fáj neki édesanyját dolgozni látni és elhatározza, hogy Rinty segítségével mentesíteni fogja édesanyját a gondoktól.

A végzet, vagy a jószerecske egy nagy üggető-trainingtelepre hozza őket, ahol a tulajdonos, Mr. Hammond jószívűsége révén enivalóhoz jutnak. Danny állást szeretne M. Hammondtól, de tekintve a gyerek fiatal korát, ilyen tekintetben szóba sem akar állni vele. Mig Rinty a kis barátja a konyhán csillapítja éhségüket, Hammondot felkeresi Bruce Morgan, egy turfklikk vezetője és azt az ajánlatot teszi neki, hogy derbyesélyes üggetőlovát, Black Raidert a versenyben tartsa vissza, engedje át északi fénynek a győzelmet és így mind a ketten rengeteg pénzt kereshetnek. Hammond felháborodva utasítja vissza az ajánlatot, mire Morgna erőszakoskodni kezd és revolvért szegez az istálló-tulajdonosra. Ebben a kritikus pillanatban Rinty siet Hammond segítségére és megszabadítja őt Morgantól.

Hammond még minlig nem alkalmazba Dannyt, de amikor Black Raidert, a Derby-jelöltet egy pillanatra magára hagyja a pályán, Danny a sultiba ugrik és Rintytől követve megindítja a lovat. Black Raider Rinty ugatásától felvillanyozva életének legjobb idejét futja és ennek hatása alatt szerződött Dannyt Black Raider hajtózául.

Bruce Morgan azonban nem nyugszik éjszakánként az istálló körül settenkedik, de nem tud tuljárni Danny eszén, a fiú ugyanis a Derby-jelölt boxába egy másik lovat állít, míg Black Raider-t elrejtji Morgan elől. Egy éjszaka Morgan egy vasszerszámmal elveri a Black Raidernek vélt jó lábait, majd amikor Rinty megtámadja őt, szeméronti ammoniáksavval, amelyet a lovak lemosásához használnak. A félig megvakított állatot Danny egy elhagyott csűrbe rejti el, de ő maga nincs védve Morgan bosszujától. A Derby napján ugyanis Morgan emberei megtámadják Dannyt és összekötözve feldobják őt a csűr padlására. A meggyógyult Rinty a támadók távozása után megszabadítja kis gazdáját kötelékeitől, aki gyorsan dreszszébe öltözik és még annyi ideje van csak, hogy a versenykés paripa hajtókeszijébe ugorhasson. A verseny megkezdődik. Black Raider sokkal a hátfehérben marad, de ekkor meghallja a börtönéből kiszabadult Rinty ugatását, óriási iramban tör az ére és repül Rinty által követve s megnyeri a versenyt.

A hálás Hammond megosztja Danny-

Az Apolló május 22. és 23-án „A szividomító” című filmet mutatja be.

Vidám korrajz a mi életünkben 10 fejezetben. — A főszerepekben: Harry Liedtke, Maria Paudler és Hermann Picha.

St. Moritz csodálatos havasainak világában ismerkedik meg egymással báró Axel v. Rohdenbeck, a fiatal lölesész és Magda Lüders, a makrancos, modernkedő „mai leány”. Képzeltető azonban Magda meglepetése, amikor néhány hét múlva hazautazik és házukban találja Axelt, mint kisöccsének — házitartóját és nevelőjét. Az történt ugyanis, hogy a fiatal báró édesapja meghalt és nem hagyott hátra egy fillérvit vagyont sem. A munka pedig nem szűnt meg, még ha bárói rangot visel is valaki.

Magda azonban nem így gondolkozik, de nem esik kétségbe, mert ott van kéznél új lovagja: Tomasini gróf. Axel pedig a „Vasgyáros” régen kipróbált, de jól bevált ömlesztéséhez folyamodik, amely így szól: „Szeretlek, de megtörtlek!” A makrancos és szépséges Magda sértései így sorra lepattannak a „tanár úrról”, akinek fölényes nyugalma és eleganciája egyre jobban kihozza sodrából a fiatal leányt, annál is inkább,

val a nagydíjat, aki boldogan siet haza édesanyjához, hogy megossza vele a gazdagságot.

Vigszinház május 22. és 23-án: A luxusvonat.

A Defu 6 felvonásos slágervigjátéka. Főszereplők: Ernst Verebes, Dina Pralla és Julius Falkenheim.

Don Louis Arequipa, San Miguel közvéltársaságocsa száműzött elnöke Párisba menekül, ahol részint az elűzött samigueli ellenforradalmárokkal, részint más száműzött európai hercegekkel tart összeköttetést. Ez utóbbiak közé tartozik Hedwig, Radisia száműzött hercegnője, aki a mamájával Anastasia főhercegnővel és vőlegényével, Salvator Narciss főherceggel tartózkodik Párisban. Ekkor toppan be Don Manuel, Don Laxis, Arequipának világkörüli utáról visszatért fia, aki apjának egy estélyen megismerkedik a manikűrös kisasszonynak vélt Hedwig hercegnővel és miután Anastasia mama esőkolódzáson éri őket, megkéri a hercegisasszony kezét. Természetesen kosarat kap, de ez nem akadályozza Hedwig hercegnőt, hogy titokban meg ne hívja magához Manuelt, ugyanakkor, amikor a mama estélyt ad, Hedwig ugyanis migrénként hazudva a saját lakosztályában marad és itt fogadja a hátsó kis kapun át érkező Manuelt. Igen ám, csak hogy a belopódzó Manuel árnyékát felfedezte Elvira nagyhercegnő, egy élvezetsovár idősebb hölgy, aki szintén kivetett hálóját a csinos fiatalemberre és mesterkedéseivel parázs bonyodalmat teremt a fiatal szerelmeseknek.

Másnap Manuelt apja az összeesküvők megbízásából elküldi Elvira nagyhercegnőhöz, hogy minden szeretetreméltóságot felhagyja, hogy elhódítsa Hedwigtól a fiatalembert és amikor megtudja, hogy nővéreknek, a siliitriai királynőnek kislánya született, elhatározza, hogy Manueltal együtt ocautazik. A tervet persze csakhamar Hedwig is megtudja, mire ő is jegyet vált a luxusvonatra. Anastasia hercegnő szintén tudomást szerez a szökésről és a radisai követtség egy titkos tanácsosával, valamint Salvator Narciss főherceggel egyaránt a vonatra száll, hogy még ott összejárhasson leányát a főherceggel. A vonaton rengeteg bonyodalom közepette az történik, hogy Salvator Narciss bezárják a fürdőszobába s miatt az vidáman fürdik, az Anastasia által küldött követtségi tanácsos gyanútlanul összejárá Hedwig hercegnőt és Manuelt. Sa dolgon már Anastasia főhercegnő sem tud segíteni, aki pukkadván bár, de kénytelen belenyugodni a luxusvonaton kötött mesalliansba.

mert a „báró-professor” csakhamar a hölgyek kedvence lesz.

Eközben titokzatos események történnek Lüdersék villájában. Lüdersné nap-nap után tapasztalja, hogy szekrényéből kisebb-nagyobb összegek hiányoznak. Megbízta tehát Vispe detektívet, hogy tapintatosan nyomozza ki a házitolvajt.

Egy napon Magda autókiránlulása megy, de vele tart Axel is. Utközben hatalmas vihar szakad nyakukba és kénytelenek éjszakára egy utolsó kis fogadóban menedéket keresni. Axel kifogástalan lovagi viselkedése lassanként

megtöri Magda gögös büszkeségét, de egy újabb félreértés miatt ismét megnehezíti a báróra és amikor Tomasini gróf megkéri a kezét — igent mond.

Axelnek azonban roppant gyanus az állítólagos olasz gróf viselkedése. Egy este véletlenül rajtaesik Lüdersné fiát, amint anyja tárcájából pénzt lop ki. Megyan tehát a házitolvaj! A fiú sirva vallja be tanárának bűnét, hogy szobaleányuk, aki őt behálózta, zsarolja őt folytonosan. Ezen a nyomon elindulva Axel Vispe mester segítségével rövidesen megállapítja, hogy Tomasini nem gróf, hanem közönséges szélhámos, aki a szobaleánnyal játszott össze. A szélhámospár börtönbejutása véglegesen kiagyogítja Magdát gögösségéből és amikor Axel az életét is megmenti, alázatosan simul az igazi gentleman karjába. Lüdersné is meg van elégedve ezzel a váratlan fordulattal, mert bár leányából nem tudott ugyan grófnét csinálni, de mégis egy igazi bárónak lett a felesége.

Az Apolló május 22, 23, Samba, az üserdő hőse

Film-dráma a szerelemről és a gyűlöletről a legsötétebb Afrikából 7 fejezetben. Szín: Az Afrikai üserdő. Szereplők: Félvad néger, akik még filmet sohasem láttak

Távol minden európai kultúrától Afrikai belsejéig nyúlik sötét fenségségében a szenegáliai üserdő. És mindentől távol, ami a világot mozgatja, él egy félvad néger törzs, kicsiny falujában. Az előjárónak szépséges leánya, Fatu kegyelmei kettőre is versengenek: Samba, a dalias, bátor vadász és Sakulu, akit a szerencse kis vagyonszállal adott meg.

Fatu nem képes választani a két leány közül, a döntést tehát apjáról bízza. „Azé lesz a leányom — így dönt az apa — aki előbb tud 20 kecskét szerezni”. A kecske nagy és ritka kincs ezen a vidéken, de Fatu atyja utbagyázatással is szolgál: „A vaduttáknak sok kecskéjük van!”

A vadutta néger törzs évszázados ellensége Samba és Sakulu törzsének. Samba azonban hősiességgel átlöpi az ellenséghez és veszedelmes kalandok árán sikerül is neki megszerezni a husz kecskét. A vadutták véres bosszút esküsznek Samba törzse ellen. Így tör ki a kegyetlen harc a két néger törzs közt. A harcokban Samba ismételtelen kitünteti magát hőstetteivel, a vaduttáknak azonban mégis sikerül elrabolni a szépséges Fatut.

Samba elindul hogy megmentse szerelmét. A vadutták erősen készülődnek a nagy ünnepségre, amelynek folyamán fel akarják áldozni Istenüknek a foglyul ejtett Fatut. Samba éppen a legjobbkor érkezik és sikerül is neki kiszabadítani a szépséges néger leányzókat. Az elkeseredett harc végül is Samba törzsének végleges győzelmével fejeződik be: a vadutták egy szálig elpusztulnak.

Samba falujában nagy győzelmi ünnepet ülnek és ekkor hirdeti ki az előjáró, hogy Fatu kezét Samba nyerte el, mert ő az üserdő hőse, aki rettenhetetlen bátorságával kitüntette magát. Sakulu, a vetélytárs szívében feltámad a gyűlölet és Samba életére tör. Aranykodását azonban balszerencse kíséri és abba a verembe, amit másnak ástott, maga esik bele.

Ez az egyszerű váza ennek az eredeti néger drámának amelynek keretében feltárul előttünk az afrikai üserdő ezernyi csodája, pompája, lakóinak érdekes szokásai, harcai istentiszteletei, babonái, félelmetes orvógyógyászei. De e szízfőle csodák és sajtárságok közepette is a legfőbb örök mozgató: a szerelem, amely a legsötétebb Afrikában is ugyanolyan, mint akár a legvilágosabb Európában.

MOZGÓ-SZINHÁZAK:

Szerda—csütörtök:

Vigszinház.

Főszerepekben: Dina Gralla, Verőhegy Ernő, Julius Falkenheim
A LUXUSVONAT.

Vigjáték attrakció 6 felvonásban.

Megelőzi:

A VERDI J.

Egy hú kutyá regényo 7 felvonásban.

Főszerepekben: Rin-Tin-Tin,

Péntektől Péntektől

Pdowkin mesterműve:

DSINGIS-KHAN.

Apolló.

Főszerepekben: Harry Liedtke, Maria Paudler és Hermann Picha
A SZIVIDOMITÓ.

Vidám korrajz a mi életünkben 10 fejezetben.

Megelőzi:

SAMBA, AZ ÜSERDŐ HŐSE.

Dráma a szerelméről és gyűlöletről 7 felvonásban.

Szereplői felvad néger.

Péntektől Péntektől

Helene Costello legujabb szerepében

LANGOL AZ EG.

Uránia.

Szombat—vasárnap:

Közkívánatra!

B. ró Lajos világhírű színműve!
SÁRGA LILIAM.

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 óra, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Tőzsde.

A pengő: 90.52 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 20.2875, London 2518.50, Newyork 519.30, Brüsszel 7210. Milánó 27.18, Madrid 74.00, Amsterdam 208.7750, Berlin 123.5750, Bécs 72.05, Szófia 3.75, Prága 15.3650, Budapest, 90.5250, Belgrád 9.1275, Bukarest 3.08.

Terménytőzsde: Buza tiszai 77-es 24.24.25, 78-as 24.25—24.60, 79-es 24.55—24.70, 80-as 24.80—24.95, Felső-kiszai 77-es 23.50—23.75, 78-as 23.75—24, 79-es 24.05—24.25, 80-as 24.25—24.45, Dunántuli 77-es 23.10—23.25, 78-as 23.35—23.55, 79-es 23.60—23.75, 80-as 23.80—23.90.

Rozs 19.90—20.10, tak. árpa 25.25—25.50, sörárpa felv. 27—27.75, tengeri 28.50—28.80, zab 23.60—24.10, korpá 15.50—17.

Vásárok jegyzéke.

Május 22-én. Balmazújváros, Csapod, Igal (sertésvásár nincs), Mucci (sertésvásár nincs), Somogyoszob (sertésvásár nincs), Zalaszentlászló (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Dunaföldvár, Salgótarján, Tamási. Sertés- és kirakodóvásár: Tata.

Május 23-án. Bodrogkeresztur, Tabajd, Tét, Vásárosbérc (sertésvásár nincs.)

Május 25-én. Bátó (sertésvásár nincs) Cibakháza, Göröcsény, Himesháza, Nagyrákos, Zala (sertésvásár nincs). Állatvásár: Hódmezővásárhely.

GYUKITS KALAP

EXTRA FEKETÉNÉL

23 pengő

Rajszin-barack

Besztercei muskotály

Gyökerecs szőlő, 2 éves

érkezett

BETHLEN UOCA 5.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára 1 pengő.

Kossávaló Fáy-szappan szintén 1 P.

Kapható:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszerű gyógyaszerteráiban, DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT.)

SPORT

Pünkösdi sporteredmények.

Sabaria—Boeskey 3:1 (1:0).

A Boeskey vasárnap Szombathelyen játszott a krossre álló Sabariával bajnok mérkőzést. A debreceni csapat ezúttal bizakodottan játszott és megérdemelten kapott ki. Stefan, Hoizbauer és Tarnok rugták a Sabaria góljait, míg a Boeskey csak egy 11-esel tudott szépíteni az eredményen Molnár révén. A Boeskey kapuját farkas verte, s a csapat leggyengébb játékosának bizonyult. A vereség ellenére meg mindig a Boeskey tartja a balnoki tabellán a negyedik helyet.

Pünkösdi másodnapján Pozsonyban játszott a debreceni csapat és a johiru Bratislavát 7:4 (1:0) arányban megverte. Igen értékes nemzetközi győzelem. A gólokon Teleki, Vince, Markos (1), és Semler (2) osztoztak. A csatár sor fénnyesen játszott, de a közvetlen védelem ismét feltűnően bizonytalan volt.

Szegedi MTE—DMTE klubközi birkozó versenye.

Igen szép számú közönség jelenlétében zajlott le vasárnap délután a D. M. T. E. tornacsarnokában a D. M. T. E.—Sz. M. T. E. klubközi birkozó versenye. A verseny az élénk érdeklődést megérdemelte, mert mindkét egyesület legjobb birkozóit állították a szőnyegre és igen szép küzdelmeket láthattunk, amelyek közül az egyik a szegedi klubok közötti birkozó verseny határait erősen meghaladták. Örvendően hatott a szép számú közönségre a D. M. T. E. birkozó gárdájának hatalmas fejlődése, amit legjobban bizonyít az Sz. M. T. E. legyőzése, hiszen legutóbb a szegedi együttes a Budapesti M. T. E. igen jó gárdáján aratott szomorú győzelmet.

A verseny megkezdése előtt mindkét egyesület birkozóit felvették és Nagy Károly a D. M. T. E. elnöke üdvözlölte a vendégeket, akiknek nevében Kása János válaszolt, majd megkezdődtek a küzdelmek, amelyek a következő eredményeket hozták:

Légsúly: 1. Szalay Dmte. 2. Bunkoczy Szente. 3. Holtversenyben: Csikos Szente. és Bakonyi Dmte.

Pehelysúly: 1. Nagy Dmte. 2. Tóth Szente. 3. Selvem Dmte. A versenynek legnagyobb eseménye a vidék bajnok

Fővárosi eredmények:

Hungária—Huddersfield Town 4:2 (2:2).

Ferencváros—Nemzeti (bajnoki) 2:1 (1:0).

Ferencváros—Huddersfield Town 1:1 (1:0).

Hungária—Viktoria Ziskow 2:2 (1:1).

II. liga: Pécsbaranya—Turul 4:2.

Bak FC—P. Husos 4:2.

Nemzetközi mérkőzések:

Bécs: Budai 33-as—Rapid 1:1 (0:0).

Nemzeti—Hakoah 2:2 (2:2).

Szeged. Bányász—Nichols n 3:2 (2:0).

Amatörbajnokság: KSE—TMOVE (4:0) Kisvárd.

BUSE—DEAC 1:0 (1:0).

NYKISE—T. MOVE 4:0 (2:0).

NYTVE—DMTE 6:1 (2:1).

Tóthnak versége Nagy Dmte-től.

Könnysúly: 1. Ferenczy Dmte. 2. Derő Dmte. 3. Kátóna Szente.**Kisközépsúly:** Holtverseny: Mező, Noráth, Dmte. és Kása, Györkey Szente. között.**Nagyközépsúly:** 1. Tóth Szente. 2. Ménécs I. Dmte.**Kisnehézsúly:** 1. Kripló Dmte. 2. Kurucz Szente.

A verseny sima és gyors lebonyolítása és a mérkőzések hiba nélküli levezetése dr. Szilágyi Jenő érdeme. A D. M. T. E. igen nagy szolgálatot tett ezen verseny megrendezésével a keleti kerület birkozó sportjának, mert legalább egy nívós versenyyel laktató erőt adott a szép sportnak s önbizalmat a többi birkozóval foglalkozó egyesületeknek, hogy még ilyen nagy kiadású versenyt is lehet rendezni.

Meghívó. A Debreceni Munkás Testgyógyító Egyesület birkozó szakosztálya ma, azaz szerdán este 7 órakor az egyesület tréning-helyiségében (Erzsébet u.) igen fontos tárgyszorozattal szakosztályi ülést tart, amelyre a szakosztály tagjait kérve feltétlen és pontos megjelenést ez uton hív meg az Elbábság.

Rádió.

SZERDAI MŰSOR:

9.15: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.

12: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05: Gramofonhangverseny.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Időjelzés, időjárás.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.

4.10: Hell István ny. h. államtitkár előadása: Utí élmények messze északon. „A norvég fjordok”.

4.45: Időjelzés, időjárás és hírek.

5.10: Kása Lajos novellái. 1. „Uccai ismerkedés”. 2. „Kamaszkönyvek”. Felolvassa: K. Miszlay Ilona.

5.40: Operettrezletek (zenekari hangverseny). Vezényel: Polgár Tibor karnagy. 1. Johann Strauss: A vidám háború — egyveleg. 2. R. Henberger: Az operabál — egyveleg. 3. Zeller: A madarász — egyveleg. 4. J. Strauss: Egy éj Velencében — egyveleg.

6.50: Rádióamatör-posta.

7.45: A Kisfaludy-Társaság irodalmi estje. 1. Berzevicsy Albert v. b. t. l., a Magyar Tudományos Akadémia és a Kisfaludy-Társaság elnökének megemlékezése Vargha Gyuláról, a Társaság elhunyt másodelnökéről. 2. Muzsikaszó. Költemények. Irta és felolvassa: Sajó Sándor, a Kisfaludy-Társaság tagja, felolvassa: Kék Lajos, a Kisfaludy-Társaság másodtitkára. 4. A boldog ember inge, felolvassa: Sik Sándor, a Kisfaludy-Társaság tagja. 5. Családi levelezés. Elbeszélés. Irta és felolvassa: Zi-

lady Lajos, a Kisfaludy-Társaság tagja.

8.45: Kemtler Jenő dr. (zongora), Konecz János (hegedű), Zsámboky Miklós (gordonka) trió-estje. Közreműködik: Páricsi Pál (III. hegedű).

10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és az üveto-versenyeredmények közlése. — Utána: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a Hungária nagyszállóban.

Kassa, 12.05: Déli hangverseny. 5.10: A szalonzenekar hangversenye. 6.50: A. Dvorák: „Wanda” című operájának közvetítése Prágából.

Milano, 11.15: Gramofonzene. 12.20: Rádiókvartett. 1.35: Jazz-band. 4.30: Gyermekkarének. 5: Rádiókvintett. — 7.55: Enit és Popolavoro. 8.30: Könnysúly zene. 10.00: A házzenekar hangversenye. 10.30: Szórakoztató zene.

Pozsony, 12.15: Mezőgazdasági előadás. 4.30: Bábszínház. 5.45: Humoros előadások. 6.50: Anton Dvorák „Wanda” című operájának közvetítése Prágából.

Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 4.20: Gyermekóra. — 4.30: Bábszínház. 7: A. Dvorák „Wanda” című operájának közvetítése.

Róma, 1.15: Rádió-trió. 5.30: Délutáni hangverseny. 9: Zenekari hangverseny. iWen, 11: Délelőtti hangverseny. — 4: Délutáni hangverseny. Njura Krasnoselsky közreműködésével. 8.35: Fritz Sachsenburg: „Die Zarin und der Vogel” orosz legenda előadása. Utána Könnysúly zene. A hangverseny után képtáviratozás.

Soffőr

vizgára szakzszerűen műhelyi gyakorlatlaltal csak KISS gépműhelye és soffőr lakóháza készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet uca 28. szám.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

„Jó logika” jellegre levél van a Debreceni Újság kiadóhivatalában, melyet sürgősen kérem átvenni. 3585

Ajánlat.

Miklós u. 4., két különbejáratu uccai szoba irodának kiadó. Cim a kiadóban. 6694-c

Ötszobás, elosztás, teljes komfortos lakás központban kiadó. Cim a kiadóban. 6695-c

Két szobás lakás, pince-szoba, műhelyhelyiség kiadó. Ablakok, kamaraajtó eladó. Hatvan uca 55. 3599

Kiadó azonnalra 2 szobás lakás vágóhídi villamos megállóhoz közel veranda, konyha, kamara, fűskamara, sertésöl és kerttel külön udvar, jó vízi betonkuttal jobb családnak. Ertekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth u. 3598

Kiadó azonnalra öt szobás modern, ujonnan festett udvari lakás. Vár uca 8. 3595

Egy udvari szoba kiadó. — Darabos uca 55. 3593

Négy szobás modern villa Nagyerdő mellett bérbé adó. Cim a kiadóban. 1096

Zöld lucerna ölszámra egész héten át kapható. Honvéd temető uca 10.

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Bethlen u. 3 l. ajtó. 109

Három egyszerű kis szoba, elő és konyhából álló földszinti lakás irodának igen alkalmas, azonnal kiadó. Hunyadi u. 17. 1095

Péktanulót felveszek, gyakorlott — előnyben, Fésűs sütőde. Kuruc u. 1. 1093

Műlyár ellen szörme és térluhák beábraktározását felelősség mellett vállalom. Kövály Sziics mester, József kir. herceg u. 3. Közvetlen a Bika fürdő mellett. 1084

Péterfia u. 2. számú házban kező szoba, előszoba, konyha, pince és mellékhelyiségek álló 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbé kiadó. Ertekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában kizárólag délután 2 és három órá közötti időben a Péterfia u. 2. szám alatt. 3407

Buzakenyérliszt, 28 fillér, friss tengeri liszt, fűszerűk legolcsóbban Horváth liszt-raktárban. Degenfeldtér 1. Sas uca sarkán. 3367

Villanyvilágítással

egy uccai szoba, konyha, speiz januis 1-re kiadó. 6653-a

Uccai pincelakás elsejére kiadó. Kut uca 6. Ertekezni Arany János 38., trafik. 6654-a

Szotyori-telepen, Szotyori uca 30. szám egy uccai szoba, félkonyha és istálló azonnal kiadó. Ertekezni Hortobágy uca 15. 6656-a

Kiadó pékség két kemencével, azonnal átvehető, vagy társba is megyek. Mester uca 44. 6658-a

Egy szép udvari szoba konyha elsejére kiadó. Kigyó uca 29. 3579

Butorozott uccai szoba 2—3 személynek azonnal kiadó Bika bérház mozi udvar félelelet 6. 3589

Uccai butorozott szoba és egy különbejáratu butorozott szoba kiadó. Kigyó uca 30. 3584

Pince nagy száraz, bormak, — raktárnak kiadó. Szent Anna u. 29. 1087

Két tágas szoba irodának, műhelynek átalakítva la Kásnak, azonnal kiadó. Szentanna u. 29. 1086

Egy új tokos ablak kibenyíló 160—80. eladó. Darabos uca 55. 3592

Szülesznői értesítés: Ormos Józsefné lakását Homok uca 118. alá helyezte. 3590

Kiadó egy szoba, konyha. Bethlen uca 53. szám. 6652-a

Nyári lakás. Két szoba mellékhelyiséggel, butorozva, gyönyörű hegyes vidéken, Szilásváradon kiadó. — Erdeklődni: Áron, Arany János u. 45., Debrecen. 6657-a

Uriasszony tanuló urileányokat teljes ellátással saját felügyelete mellett elfogad fürdőszobával. özv. Cimegné, Budapest, II. Lövőház uca 11. 3439

25 év óta fennálló vízvezeték, — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Új vízvezetések, fürdőszobák és mosdók rendezését, udvari csökutakat, szivattyúk fel szerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. — Költségajánlatot díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné, Arany János uca 10. szám. Telefon: 10-12. 410

Gleditschia élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok száza 3.— pengő. József kir. herceg u. 12. sz. 5663-d

Kiadó Széchenyi uca 12. sz. a. a királyi táblával szemben egy csinosan butorozott szoba egy vagy két személy részére. — Keresztépületben. 6608c

Redőnyös

boltajtók, kirakatok, cég táblák, tükörüvegek, létrák, használt és új kétszárnyu, egyszárnyu ajtók, ablakok legolcsóbban kaphatók József kir. herceg u. 7. 6686-a

Különbejáratu butorozott uccai szoba kiadó. József kir. herceg uca 8. 6688-a

Kapualatti különbejáratu uccai elegáns nagy butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 6692-a

Uccai butorozott szép világos szoba és világos pince-szoba kiadó. Mester uca 31. 3578

Kiadó szép uccai szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel, azonnal elfoglalható. Ugyanott egy uccai pinceszoba is június 1-re kiadó. Kandia uca 5. szám. 3582

Kimegyek helyben házhoz bárkinél vidékre is bárkinél kártpitos munka javítást elvégezni. Papp György, kártpitos m. Kossuth u. 67. 6700-a

Két uccai szoba, előszoba, konyha mellékhelyiségekkel augusztus egyre kiadó. Eprekerti u. 7.

Takarékossági könyvecskével 6 havi részletfizetésre készpénz áron vásárolhat órát, ékszer, ezüstműt Enggel László, ezélett Lőrskovits Arthur és Társa ékszerésznél, Piac uca 52. Megyeháza mellett. 6407-c

Kiadó kettő szoba, egy konyha egy kamara, felszer, baromfiól, disznóól görőval, udvaron levő gyümölcsös. Aczél uca 87. 990

Kiadó a Hrabéczy kelmefestő üzlethelyisége. Széchenyi uca 18. szám. 6621-c

Új épületben háromszor egy szoba, konyha, speiz uccai lakás kiadó június 1-re. Bekécs uca 2 sz. 3500

Kártpitos munkát, ujat és átdolgozásokat legolcsóbban készítek. Kész garmiturák, heneserek, matrácok raktáron. Varga József, Piac uca 44. udvarban. Telefon 16—54.

100 pengő fizetek annak, aki engem gépészi álláshoz juttat. Horváth János gépész, Diósgyőr, papirgyártelep. 3390

Két uccai lakás, egy két kétszoba, konyhás s egy szoba, konyhás lakás kiadó. Csokonai u. 44. 617

Kiadó június 1-re butorozott udvari szoba, Hüvelyes 9. 3491

Kiadó egy szoba konyha, fűspince, beköltözhető. — Csapó 55. 3479

Örökbe adnám egy öt éves és egy 2 és fél éves fü gyermekemet jobb családnak. Cim a kiadóhivatalban. 3570

Téli-nyári
szép új villa 3 nagy szoba, előszoba, pince — minden mellékkeliséggel Poroszlai ut 22. sz. alatt ikadó. Értekezni: Poroszlai ut 41. alatt. 6662-a

Üzlethelyiség
Csapó ucca 18. alatt kiadó. Értekezni — dr. Miklósnál, Hunyadi ucca 10. 6664-a

Egy
szoba konyha kamara június elsejére kiadó. — Bauer u. 1. Kiss Imréné 6672-a

Különbejárati
csinosan burorozott szoba azonnal kiadó. Piac ucca 21., emelet. 6669-a

Kiadó
két szobás, fürdőszobás lakás, parkettes. Timár ucca 52. 6701-a

Péterfia 52.
üzlethelyiség, négy szoba, mellékkeliségek — nagy kert udvar, együtt vagy külön azonnal bérebeadó. Raktárnak, garagenak is alkalmasak. 6703-a

Egy
kijavított 48 cotos cséplőt traktorhoz kiadók. Cim a kiadóban. 6704-a

Németajku
mindenes cselédieányok érkeztek Klein-féle cselédintézetbe, Csapó ucca 6. 6695-a

Kiadó
3 szoba, előszoba, konyha, speiz, augusztus 1-re. Hadházi ut 6. 6646-a

Fehérnemű
varni, javítani házhoz megyek. Tóth Eszter. Mester u. 15. sz., 3 ajtó. 6697-a

Hajduszoboszlón
jogfolytonossággal egy korlátlan italmérés kiadó. Cim Hintalan Edéné, Szilfák alján. 6638-c

Bicsérdista
háztartásban idősebb férfit ellátásért munkát vállal. Cim a kiadóban. 1064

Kiadó
a Bánkon 54 hold föld. Értekezni Miklós 36. 5573

Olcso
cipő megrendelések és talpalások krumponból, férfi 3 pengő, nő 2.40. Eötvös 27. Kovács. 3570

Poloskairtás
ciángázzal és szbadalmazott szerrel felelősséggel vállalkoz. Poloskaszer és patkányoszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth ucca 47. Nánássy. 6005-c

Kiadó
két szoba, konyha, fűskamara június 1-re. Arany János ucca 55. szám. Értekezni lehet. Jókai ucca 23. szám. 3517

Koerema.
jó menetű, lakással, engedéllyel rendelkezők azonnal kiadó. — Értekezni Breuernél, — Degenfeld-tér 3. 6611-c

Gallértisztítás
tükörfényvel 8 fillér. Libándy, Péterfia u. 4. 649

Hajduszoboszlón
kiadó egy korlátlan italmérés jogfolytonossággal. Cim Szilfák ucca 546. 622

Ugorka
ecetes és vizes 5 literes üvegekben P 3.50, kímérve kg.-ként 50 fillérért kapható Turógyárban, Darabos u. 20. Telefon 6-68. 6464-c

NIKKELEZ,
ezüstöz, modern csillárokat gyárt — minden színre galvanizál a legolcsóbb árban Földvári, Széchenyi ucca 55. sz.

Üzlethelyiség
forgalmas helyen borbelynek vagy bárminek alkalmas, azonnal kiadó. Teleki ucca 92. sz. 1074

Jobb
nő elmenne házvezetőnek vidékre magános urpöhöz vagy uriemberhez, Mike Erzsébet Debrecen, Kinizsi ucca 19. 1073

Kiadó
egy uccai szoba konyha speiz június 1-re. Csemete u. 3. sz. 1073

Három
szobás udvari lakás kiadó augusztus 1-re — Szent Anna u. 50. 6666-a

Sarokbolt,
Deegenfeld téri, műhely raktár, azonnal kiadó. (Sümeiginél, Csapó ucca 11. 6666-a

1 liter
zamatós bor 66 fillér, nagyobb vételmél 64 fillér fogyasztóknak. Glück — Péterfia 76. 615

Magános
vidéki urasszony ajánlkozik szerény díjazásért házvezetőnek vidékre is megy. Cime: Peczeli ucca 6. sz. 2. ajtó jobb-ra. 1084

Jó hangu
zongora kiadó Batthyány ucca 5. szám. 1083

Gyors-
és gépiró mérlegképes könyvelő esti, esetleg déli órákban szerény díjazásért munkát vállal. Telefon százhuszonkilenc 1082

Egy
kis szoba kiadó. Veres ucca 8. 1085

Modern
kétszoba, előszoba azonnalra, egy szoba, konyha speiz augusztusra kiadó Vénkert, Domokos ucca 16. szám. 1075

Ötven százalék
tüzelőanyagot takarít meg, ha velem rakatja át cserépkályhát (saját találmányom), amelyért felelősséget vállalkoz és a régi rendszerre való kályhák átrakását és pu colását legolcsóbban vállalom. Illa István kályhás. Eötvös ucca 92. sz. 6683-a

Fajborok
sajáttermésű, édes, magas foku 6 és új literenként is a legolcsóbb napi áron. Arany János ucca 30. Blazsek. 552

Ócskavasúzet
kisállomás megett. Telefon 6-28. Fizetek kilogramonként kovácsvasért 4½ fillért, csontért 7 fillért. Építkezéshez sima vasgerenda minden mértben olcsón kapható. 6429-c

Nyaralóknak
is igen kellemes (parkirorozott udvar) egy nagy szoba, esetleg konyha butorozva vagy anélkül azonnal kiadó. Nagyerdő erdősor. Martinovich ucca 3. 2089

Egyedülálló
urasszonynál egy biztos állásban levő uriember igazi otthonra talál. Leveleket a kiadóba „Fair urasszony” jellegére. 6670-c

Elektrotechnikai
és rádiólaboratórium vállalja a legújabb típusu rádiókészülékek és alkatrészek gyártáron való beszerzését garancia mellett, csak engedélyestől vásároljon. — Óvakotjon a rádiókontároktoól felvilágosítást ad a legújabb zöld, sárga, kék, vörös neofény reklám világításról és színes felvilágító lámpákról. Jelző világítású és erőátviteli beszerzések Nagyerdő, városi villa IV. 1070

3 egyszerű
kis szoba, előszoba és konyhából álló földszintes lakás iródnak igen alkalmas azonnal kiadó. Hunyadi ucca 17. 3586

Lakások
egy, két, három emeleti modern szobákkal, bolt, raktár, műhely azonnal kiadó. Hatvan ucca 61. 6665-a

Kiadó
modern uccai nagy egy szobás, konyhás, speizos kamarás lakás gyermek telen vagy nagy gyermekes családnak június elsejére. Sámsoni ut 1. 6696-a

Károly Ferenc
József ut 20. számú ur ház háromszobás beköltözéssel, istállóval nagy udvarral jutányosan eladó. 6697-a

Két
és háromszobás modern urilakás kiadó. Értekezni 9-12-ig Ballánénál, — Iparkamara épületben. 6624-c

Parcellázások.
Villahelyek: Széchenyi ut 25. és a Vidmos császár köruton, kedvező fizetési feltételekkel. — Házhelyek: Kishegyesi, Létai, Borzsovai, István, Lázár, Diószegi, Láhner, Köntös, Gátsor és Szepesi uton, olcsón havi részletre. — Földbirtok: Elepen 212, Ondódon 200, Halápon 50, Békésmegyében 160 hold bank garanciával. Parcellázásokat felvilágosít Debreczeny erdőmérnök, Kossuth 45. délután 2-5-ig. 600

Ujonnán
épült 2 szobás, konyhás speizos, fürdőszobás uccal lakás június hó 1-re kiadó, diszkrétitás meg nevedve. Bekecs ucca 1. szám. 3531

Legelőt
szarvasmarha nyári legeltetésére keresek. Vár ucca 8. 3597

Használt
fürdőszoba berendezés megvételre kerestetik. Vár ucca 8. 3596

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó június 1-re Késes ucca 63. 6690-a

Betegtolókocsi
megvételre kerestetik. Cim Vass szaküzletben, Piac u. 6. 6651-a

Társat
P 2500 keresek, havi 200 P-t garantálok. Cim a kiadóban. 6698-a

Suche
für mein 5 Jahriges Maderl und 7 Jahrigen Knaben soides, bescheiden Fraulein Vorzus-telen. Külsővási-tér 11. 6390-a

MAGNESGYUJTÓKAT
jótállással javít, delez Földvári I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi ucca 55. — Akkumulátorokat tölt, javít.

1800 P
egy jókarban levő benzimotoros cséplőgép garnitúra. Értekezni lehet Csapó ucca 49. sz. háztulajdonossal. 6661-a

Önálló
varróleányok és tanulóleányok felvétetnek. — Rákóczi u. 26., varrodában. 663-c

Szabadmajorost
keresek egy szobás lakás kiadó. Teleki ucca 37. szám. 1086

Ügynököket
keresek mindenféle építkezési anyag és tűzifa eladáshoz. Értekezni lehet hétfőn délutántól Hatvan ucca 13. emelet Keresztépület. 1078

Egy
fűszeres tanuló felvétetik Glück, Péterfia 76. szám. 616

Házmesternek
magános nő azonnal felvétetik. Csokonai u. 44. sz. 621

Hétéves
kisleányom mellé jobb német, vagy magyar kisasszonyt keresek. — Bach, Arany János u. 20. 7837-a

Vámmalomba
keresek izr. nőten fiatal embert mázsálónak, ki a levelezésben is járta. Arnovits malom. Ujfehértó. 6702-a

Rendes
bejárónót keresek azonnali belépésre. Ráczné, Ferenc József ut 38., emelet. 3591

Fehérnemű
varróleányok azonnal felvétetnek Komáromy fűzőműtermében, Kossuth ucca 11. 6699-a

Varróleány
francia munkára felvétetik. Széchenyi u. 7. I. em. 6687-a

Kerékpár,
varógépet, gyalapadot részletre venni szándékozik jelentkezzenek. — Péterfia u. 69. 6689-a

Keresek
azonnalra 2-3 szobás komplett földszinti lakást, József kir. herceg Simonffy Széchenyi, — Hatvan uccán, vagy közelében. — Ajánlatot: „Azonnal” jellegére a kiadóba kérek. 6660-a

Kifutónak
ügyes leányt azonnal felveszek. Bodega, Piac 19. 6691-a

Tisztviselő
június tizenötre butorozott szobát keres, esetleg eljes ellátással. 6693

Pünkösöd
első napján elveszett az Urániában 7-9-ig egy női ernyő, fekete. Megtaláló a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában illo jutalom ellenében adja át. 3594

Elveszett
május 20-án este 6-7 óra között a Nagyerdő Bika között villamoson vagy onnan a Csapó u. 57 számig briliánsokkal ékesített platina nyaklánc. Kérjük a megtalálót adja át Csapó ucca 57. sz. Nagy Sándorné háztulajdonosnénak, hol illo jutalomban részesül. 3594

Eladás.

Eladó
ház. Monostorpályi ut 68., két szoba, konyha, gyümölcsös, melléképületekkel. 5600 pengő. 6705-a

Eladó
elsőrendű 15 és fél holdas birtok jó tanyával Halápon, a vasúti állomás és iskola mellett. Értekezni vagongyári iskolában. 6706-a

Széchenyikertben
a legszebb ötszobás villa eladó. Cim a kiadóban. 1098

16-os
Lancaster és 1 éves törzskönyvezett német vizsla eladó. Timár 35. 1097

Csöves
tengeri mázsa számára eladó. Értekezni József kir. herceg u. 12. 1092

Házhelyek
Lakner uccán eladók. négyoszögöl 1.5 pengő. Értekezni József kir. herceg u. 12. 1091

Hatos
cséplőbe való csaknem vadonatúj löherfejűkészlék olcsón eladó — Rahmer Sándornál, Debrecen, Deák Ferenc u. 11. szám. — Ugyanott fűzőmképes használt Ferdson-aktor is olcsón kapható. 6645-a

Eladó
szülő nyaralóval, Poroszlak ut 8. — Értekezni ugyanott. 6648-d

Böszörményi ut
29. szám alatt több uccára nyíló szülő kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet dr. Nagy Samu, Péterfia ucca 2. 6655-b

Eladó
ház jóforgalmu pékség-gep, üzlettel, lakással. Mester ucca 44. 6657-a

Építetők!
Bontásból kikerülő jól égetett téglá, fa leszalított árnban eladó. Piac ucca 43. 6659-b

Egy
gépműhely 4 méteres esztergapaddal, hegesztővel, motorral, berendezéssel együtt eladó. — Csapó 95. 6649-d

Telekeladás.
A Poroszlai ut legszebb részén, a villamos megállóhoz közel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó egy 918 négyoszögölös telek és három darab egyenként 300 négyoszögölös telek. — Városi vízvezeték. Cim a kiadóban. 6682-a

Egy
Schunda pedálos cimbalom olcsón eladó. Kisfaludi ucca 29. sz. alatt. 6618-c

Három
lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 3459

Házhely
400 négyoszögöl szőlős, ur negyedben olcsón eladó. Ujkert Jerikó u. 42. 996

Eladó
egy szalongszék. — Cim a kiadóhivatalban. 599

Eladó
a Burgondia ucca 9. sz. ház több lakással, három és 2 szobás lakás azonnal elfoglalható, feltételek ugyanott. 946

Nagyhortobágyánál
kettőszáznyolcvan holdas tanyabirtok tanyabirtok egyszáznyolcvan számos legyítetési joggal eladó, nemes Deseő László, — Kossuth u. 16. — Kossuth ucca elején óriási nagytelkű bérház üzlettel nagyjövedelemmel eladó, nemes Deseő László, Kossuth ucca 16. — Családi ház Paacsirta uccán háromszobás befűtőzhető lakással, gyümölcsös, virágoes udvarjal, külön baromfi udvarral eladó, nemes Deseő László, Kossuth ucca 16. — Kollégiumnál négyoszobás családi ház eladó, nemes Deseő László, Kossuth u. 16. 3083

Eladó
Garai ucca 28. számú ház. Értekezni ugyanott. 3587

Eladó
rézvillany lüszterek — egy siffon asztalok és lisztesláda. Teleki ucca 13. 3588

Négy
és fél hold ondódi föld Vedres dűlőbe eladó. — Értekezni Lorántffy ucca 10. Ugyanott a ház is eladó. 3581

Házhelynek
háromszáznegyszögöl — szép zöld eladó, lakásnak vagy üzletnek szoba, a szoboszlói uti dűlő 6. szám alatt kiadó értekezni Szabó Kálmán ucca 45. 1072

Bérpalota
20 szabadforgalmu lakással, boltokkal, gyűrhelyiséggel olcsón eladó. Telefon 13-60. 6667-a

Modern ház
Csokonai uccán három uccai szabadforgalmu lakással olcsón eladó. Sümeiginél, Csapó ucca 11. 6668-a

Országos
mértű beépített keret többszáz olcsón eladó. Tóth Erzsébetnél Nyír-ábrány. 3579

Eladó
új ház, szoba, konyha, speiz kerttel. Nyilastelep, Nagy József u. 5. 6671-a

Eladó
Tócsokert, Nemes ucca 8-b. számú adoménes ház elköltözés végett. 1081

Nyári
női urhák, férfi ruhák, antik butorok, könyvek, férfi cipők eladók. Szent Anna u. 34. 1079

Motorkerékpár
Eladó készpénzért olcsón A. J. S. típusú 350 kcm üzemű. Kölcsi ucca 3. szám. 1077

Pacsirta
ucca 19. számú azonnal beköltözhető 3 szobás családi ház eladó. 1076

Nagyerdő
alatt cölözházhoz közel egy villatelek eladó. Értekezni Hadházi ucca 26-a kertészeten. 1065

Szalagfűrés
és egy abrist eladó. — Vendég u. 68. 3542

Kerítéshez
való tüviskes drót akácfa oszloppal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3416

Rendőrségi
palota mellett nyitandó Blaha Lujza uccában 505 öles telekkel eladó a Burgondia u. 9. számú ház, több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947